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Budapest, junius 12.
A fejedelmi találkozásokról szóló szokásos saison- 

huekre utaltunk már egy Ízben, kiemelve, hogy bár 
semmi lehetetlenség sines bennük, eddigelé voltaké­
pp egyik udvar sem tud még a fejedelein-utaztató 
szándékokról. Legújabban, mint távirataink jelentet­
tek. a Köln. Zeitung egy berlini értesülése Suvalov 
fi ói’ orosz nagykövetnek a hazautazását hozza kap- 
t-ólaiban egy Danzigban vagy Künigsbergben a kelet- 
poroszországi őszi hadgyakorlatok alkalmával vár- 
I itó I .-ászári találkozással. A három-császári szövetség 
lizvanis az őszszel jár le s a ezár és (tiers bármit be­
szel I- Katkov — a szövetség meghosszabbítását 
óhajtják. A német c-ászár és az orosz ezár ama 
találkozására elmenne az osztrák-magyar monarkha 
r Az idézett forrás hozzáteszi, hogy a most haza- 
u azu Suvalov berlini nagyköveti állása, valamint 
fii'-rsnek a küliigyininisztersége erősebb alapon áll, 
n iit valaha. A l’ol. Correspondenz egy múlt éjjeli 
távirata konstatálja azonban, hogy a fejedelmi ta- 
1 -v zásokról szóló híreknek eddigelé semmi komoly 
alap uk sincs s tekintetbe véve az agg Vilmos esá- 
-z.i'iiak ép mostani aggasztó állapotát, nem is igen 
képzelhető, hogy ilyes tervvel most Berlinben hatá­
rozottan foglalkoznának.

Az Egyiptomra vonatkozó angol-török egyez­
ményről. melyet Salisbury marquis előadása szerint 
tegr rp ismertettünk, a Brüsszelben megjelenő orosz 
télhivatalos Nord ezt írja: «Még föl is téve,hogy a 
szultán o viasz ko ük ahhoz a nyakszegő aktushoz, a 
melyre Anglia csábította, a dolog abban a pillanat- 
Lan. midőn az egyezmény tényleges alkalmazásáról 
lenne ».szó, korántsem menne olyan könnyen. Orosz­
országnak a magatartását nem kell egyszerűen csak 
ür.s tiltakozás gyanánt lelfogni. Ha Anglia nem 
ügyel az orosz felszólalásra, akkor represszáliáknak 
teszi ki magát. Oroszország elegendő kárpótlást 
találna Afyhanisztánhan. Ennél világosabban már 
nem is nyilatkozhatott volna orgánuma által az orosz 
külügyminisztérium.

Francziaországban egyre szenvedélyesebbé válik 
a pártoknak egymással való veszekedése. A radiká­
lisok a legélesebb támadásokat intézik a miniszte­
rek ellen s például Rouviert, Herediát és Bárból 
lelkiismeretlen tőzsdei spekulánsoknak kiáltják ki. 
Ez aztán arra bírja a különben igen mérsékel! 
Journal des Debatst, hogy a megbukott < loblet- 
kormány nepotizmusát szellőztesse és ostorozza, 
épenséggel nem épületes dolgokat beszélve el (Irá­
nét és Loukroy miniszterekről. Az anti-republikánus 
lapok természetesen csak örülnek ennek a rut 
harvznak s legújabban a Figaro azzal a leleplezés­
sel áll elő. hogy Floquetnek azért kellett lemonda­
nia a kabiftet-alakitásrúl, mert Mohrenlieim báró 
orosz nagykövet (liersnek egy sürgönyét mulatta 
fól. a melyben az volt mondva, hogy ha a fran- 
czia kormány élére olyan ember állíttatnék, 
a ki olyan súlyosan vételt a ezár iránt tartozó 
tisztelet ellen, akkor az orosz nagykövetnek hatá­
rozatlan időre szabadságra kell mennie s a küvet- 
segi ügyeket a másod-titkár fogja vezetni. — 
Andrieuxnek azt az állítását, hogy nem Floquet, 
hanem Gambetta kiáltotta volt azt a famózus vivá- 
tnt Lengyelországra, legújabban Ránc a Petit Na- 
tionalban és Reinach a République franpaiseben 
határozottan megczáfolják. Ránc azt mondja, hogy 
valaki okvetlenül megtréfálta Andrieux urat, mert 
Gambettának sem a természetével, sem politikai 
eszméivel nem fért volna össze egy olvnemü föllé­
pés. Reinach pedig magára Floquetre hivatkozik, 
hogy bizony ideje volna már 'ebben a dologban 
nyilatkoznia. Hogy Párisban olyan igen sokat fog­
lalkoznak ezzel a csekélységgel • ez mutatja legjob­
ban, mennyire iparkodnak minden áron a francziák 
Oroszországnak a kedvében járni. — Rouvier kor- 
mányelnük helyébe, ki tudvalevőleg a képviselői iáz 
költségvetési bizottságának az elnöke volt, a bizott­
ságba az opportunisták jelöltjét, Delus Montaud ural 
választották be 172 szavazattal 159 ellenében. F.1- 
lenjelültje a radikális Ballue volt.

Választási mozgalmak.
— A fővárosi ni-ik kér. Eöfvös-párt e hó 11-én

03íi 7 órakor a Bródy-féle nagy teremben Csilléry 
Dávid elnöklete alatt nagy értekezletet tartott, melyen 
az összes párthivek és nagy számú hallgatóság jelent 
foeg. Elnök megnyitván az értekezletet, sajnálat hangján 
tudomására hozza az értekezletnek, hogy a jelölttől nyílt 
levelet kapott, melyben az a jelöltségről való visszalé­
pését jelenti. Meleg hangon emlékezik meg aztán a 
í urtmozgalom lelkes folyásáról, a párthivek önzetlen és 
tiszteletre méltó működéséről és a jelölt nyílt levelében 
foglalt amaz indító okokat, melyek öt a visszalépésre 
rábírták fejtegetve, az elnökség nevében következő határo­
zati javaslatot ajánl elfogadásra: «.Mondja ki a tisz­
telt értekezlet: hogy képviselőjelöltünk lemondó le­
velét , — meghajolva a benne kifejtett érvelt
előtt, — legnagyobb sajnálattal tudomásul veszi 
és személye iránt nem szünend meg továbbra ^ is 
legnagyobb'tisztelettel viseltetni, hogy az idő rövidsége 
miatt ez által újabb képviselőjelöltet nem keres, az ál­
tala kibontott zászlóhoz azonban, melyet bár nem saját 
hibájából, de a közbejött körülmények folytán ez állal 
győzelemre nem vihet — továbbra is liü marad és el­
lenzéki programmal netán még fellépő bármely jelöltet 
támogatni kötelességének tartandja ; hogy végre mint 
fővárosi III dik kerületi ellenzéki párt ezután is megma­
rad és mint ilyen úgy az országgyűlési, mint a törvény­
hatósági választásoknál a haza és közjó érdekében te­
vékenyen részt veend. K javaslatot, miután még (Ír. 
Horn Károly az elnök által mondottakat németül lol- 
mámolta. szűnni nem akaró éljenzéssel egyhangúlag elfo­
gadták. Boschán Márk azon indítványát, hogy Eötvös 
Károlyt a jelöltség fenntartására küldöttség kérje 
fel, többeknek abbeli érvelése folytán, hogy az ered­
ményre ugv sem vezetne, el nem fogadták, hanem e 
helyett a párt Eötvös iránti szeretetének és tiszteletének 
kifejezéseiül az összes párthivek aláírásával ellátott em­
lékiratot nvujtand át. Az elnök végre köszönetét mond 
a párthiveknek szives megjelenésükért, buzdítja őket a 
függetlenségi eszme terjesztésére, és a maga és tiszt- 
tánai nevében az elnökségről lemondva, feloszlatja az 
értekezletet, mely is «Éljen a haza ! Éljen Eötvös Ká­

roly ! és F.ljen az elnök !» kiáltással a legnagyobb rend­
ben széjjel oszlott. Az Eötvös Károly állal Csilléry Dá­
vidhoz, mint a fővárosi 111-ik kér. ellenzék el­
nökéhez intézett nyílt levél tartalma a következő : 
«Tisztelt barátom! Ámbár magán viszonyaim komolyan 
óvjak a választási küzdelembe való keveredéstől, mind 
a mellett szent kötelességemnek tartottam az óbudai 
polgárság független része által felajánlott képviselöjelüll- 
ségel elfogadni. Hiszen szabadság, függetlenség és a 
nemes demokrár-zia zászlója volt az, melyet ti kitűzte­
tek és én e zászló alatt küzdők ifjú korom óta. Azon­
ban mély fájdalmamra a jelöltséget tovább fenn nem 
tarthatom. Egészségem súlyosan megrendült. Az ország 
több vidékén a választók bizalma nehéz kötelesség ter­
hét rakta vállaimra s megrendült egészséggel e terhet 
L alig tudom viselni. He mindezeknél fontosabb s egyedül 
fontos ok, mely visszavonulásra kényszerű, a hivatali nyo­
másnak, a magánérdekek összeesküvésének és a lélek vá­
sárlásának azon szövetsége, mely ellen ez idő szerint 
hiába való a küzdelem, s mely ellen hasonló fegyverrel 
élni som tudok, se nein akarok, se elvbarátaimnak meg 
nem engedhetném. Te tisztelt barátom s azok a nemes 
férfiak és derék ifjak, kik társaid valának, egy hónap 
óta fáradhatta» munka és nemes önfeláldozás szép pél­
dáját tüntettétek fel. Kn tudom ezt legjobban és ezért 
fogadjátok forró köszönetéin mind a magam, mind kö­
zös szent törekvésünk nevében. Adjátok át a derék vá­
lasztó polgárságnak is, mely zászlónkhoz csatlakozott 
szívvel, lélekkel és önzetlenül, adjátok át ennek is ha­
zafias mély köszönetéin. S mondjátok meg nekik, hogy 
én erősen meg vagyok győződve, hogy eljön a mi időnk 
nemsokára, a polgárerények diadalának s a nemes de- 
mokráczia győzelmének ideje. Addig is tartsatok meg Iái 
barátságtokban, miként én örökre bálával gondolok visz- 
sza ugyanerre. Maradok Budapesten junius 1U. 1887., 
őrükre hived. Eötvös Károly.»

— A fővárosi IX. kerület egyik képviselőjelöltje 
Priickler László ma délután tartolta meg programm- 
beszédét Kőbányán. Körülbelül ugyanazokat érintve, a 
melyeket ferenezvárosi programmbeszédébvn felhozott. 
Tiltakozott az ellene emelt antiszemitizmus vádja ellen 
és hangoztatta Kőbánya politikai önállósításának szüksé­
gét. Zoj'ahl András köszönő szavai után a választók 
újra kocsira üllek és Kőbányán rendezlek körmenetet.

— Pápáról táviratozzák nekünk: Eötvös Károly ma 
valóságos diadalt ült. A lőtéren tartott programmbeszé- 
dél meghallgatni Pápa város egész, közönsége megjelent. 
Két óra hosszáig iartú s rendkívüli hatást kellő beszédje 
elején ismertette a -í8-as függetlenségi párt elveit, majd 
erősen kikelt azok ellen, kik a 48-as függetlenségi pár­
tot forradalmi tendencziákkal vádolják. Azt kérdem, 
mondá Eötvös — hogy az a párt idéz-e elő forradalmat, 
mely minden nemes eszközzel a haza felvirágozásál 
és boldogulását czélozza, vagy azok a miniszterek, a 
kik a nemzetet a kétségbeesés örvényébe sodorják ? 
Bolond ember, — mond — a ki akkor veri össze a 
feleségét és csinál otthon zenebonát, mikor jókedve van. 
Beszélt az önálló magyar hadsereg kérdéséről és ipa" 
runk felvirágoztatása czéljábúl sürgeti, hogy a magyar 
király Budapesten lakjék. Többször hivatkozik Láng 
Lajosra, kit derék embernek és barátjának vall 
és a kit saját szavaival ezáfol meg. Szél a 
defiezilröl, azt Így írván körül: Deliezilel csinál az, a 
ki egy forinttal bemegy a korcsmába és két forintos 
ebédet eszik. Az ilyen ember kidobást érdemel. Ez áll 
kormányunkra is, melynek miniszterei előbb-ulóhb meg­
szöknek, de a mi terhet ránk raklak, az itt marad. 
Rosszalja az állami hivatalnokok szaporítását, majd az 
önálló vámterület kérdéséről beszél, végre az választó­
kat meggyőződés szerinti szavazásra figyelmezteti. Be­
szédje végén élénk derültséget kellő ezélzást telt Láng 
Lajás mai párt vacsorájára. A beszéd, mely hol palheli- 
kus, hol humoros hangulatával mindvégig lekötötte a 
hallgatóság érdeklődését, óriás hatást leli.

— A jánz-jákóhalml választókerület függetlenségi 
48-as jelöltje, Thassy Géza, ki a kerületet a mull or­
szággyűlésen is képviselte, csütörtökön, e hó 9-kén 
folytatta körútját, oly nagyszabású s oly lelkesült fogad­
tatásban részesülve mindemül, minőt a kerületben az 
alkotmányos korszak beállta óla alig kapott még képvi­
selő, s mely megdönthetien bizonyíték arra nézve, hogy 
c választók nagyon kevés kivétellel erős 48-as érzel­
műtek. Délután í órakor vonult ki .lász-AIihálytelekre 
2ő tagból álló bandérium s busz kocsi élén, honnan a 
bandériumtól kísérve, 4 órakor érkezeit Jánoshída ha­
tárához, hol 28 lovas legény s több mint 80 kocsi két 
oldalt sorfalat képezve, 12 fehérbe öltözött gazdaleány nyú j­
tott át pompás koszorút, .lóval (1 óra után jött végre .lász- 
Alattyánra 34 lovaslegény s beláthatatlan kocsisortól 
kísérve, széles, haragosvörös szalaggal diszitelt koszorú­
val a karján, melyet a határon leánylársai nevében 
Kis Etel nyújtott át, igen csinos s igen jól elmondott 
kis beszéd után. Méltóságteljes, lassú lépésben haladt 
yénjv az impozáns menet a fü-utezán, mely valódi ün­
nepi (liszt öltött s melyen a község összes lakossága 
foglalt állást. Thassy Géza beszámoló- és programm- 
beszédéi, melyben erősen elítélte a jelenlegi kormány 
pénzügyi politikáját, s melyben hosszasan foglalkozott az 
önálló magyar hadsereg kérdésével, pénzügyi szempont­
ból is megvitatva azt : itt ép úgy, mint a másik hél 
községben valódi lelkesedéssel s gyakori éljennel fo­
gadták.

— Egerből táviratozzák nekünk: Jókai Mór, a kit 
beugrattak abba, hogy itt képviselüjelöllséget vállaljon, 
külön vonaton ma d. e. 11 órakor érkezeit városunkba. 
A kormánypárt teljes számban vonult ki eléje; leheltek 
mindössze ugv 0(J—70 körül. A megérkező Jókait 
Danilovics Pál megyei főorvos üdvözölte s azután 
megkezdődött a bevonulás, mely valóban szánandó lát­
ványt nyújtott. Végre eljutott a menet a piacz-térre s 
Jókai, kit ez a saját Kálvária-járása láthatólag 
lehangolt, felállt a szószékre, hogy pvogramm-beszédét 
elmondja. A kínos helyzet, melybe túlbuzgó felléptelöi 
hozták, meglátszott minden mozdulatán, minden szaván. 
Vontatottan, alig hallhalólag beszéli, igyekezve minél 
rüvidebb lenni. Ez az egy sikerült is neki, s ennyiben a 
fiaskó nem volt teljes. Párthívei ezután Babies János 
kanonokhoz ebédelni vitték a jeles regényírói, kit azon. 
ban a dús papi asztal örömei sem bírlak földeríteni. Alig 
is telte le a villái, mindjárt délután 4 órakor eluta­
zott Egerből, valószínűleg őrükre búcsúi véve Dobó 
városától. — A délelőtti szomorú jeleneteknek egész ellen, 
kezői történlek délután, midőn a Szederkényi-párt tartotta 
diszmenelét. Az egész város talpon volt s a piaez-teret, 
hol a menet befejeződött, több mint 10,000 ember fog­
lalta el. A piacz-térre érkezve többen beszéltek s Sze­
derkényi Nándor is elmondotta programm-beszédét^ 
melyet igy végzett: «Le a kormánynyal!» Az óriási kö­
zönség Szederkényit és a függetlenségi pártot éltetve 
oszlott szét.

— Kaposvárról írják nekünk: Somogymegyében a 
választási küzdelmek hullámai folyton erősödnek. A pu­
ritán jellemű, spártai bcesületességii gróf Jankovies me­
nesztése után a központban honti dolgokat élünk. A 
községek rendbeszedése, az uj közs. törvény alapján a 
választási korszak kezdetén fejeztetett be. Egyes a hata­
lom tényétől elvakitott közs. jegyző megunva a községi

furmányf, korles pénzen liinlón lót-fut éjjel nappal. Né­
mely plébános alig várja, hogy az ollári ruhát letegye, 
beáll kortesnek, csapszékben hirdeti a honboldogilú igéi. 
A főszolgabíró kormánypárti parádés menetek élén tün- 
döklik. A most jubilált Koboz kortes-szónoklatok, sérte­
gető gnnvversek szerkesztésével s traveszlálással vesző­
dik s véli szolgálni az irodalmat. A kerület nyugalmát 
azonban legjobbban zavarják s fükorles Szentimrei-Márlfy 
Emil állal rendezett erőltetett diszmenelek. Ily alkal­
makkor a legesekélvebb gunykiállás, vagy — a mi ilyen­
kor nem ritka eset — egy hanldobás gyanúja elég, bogy 
nők és polgárok csendör-szuronv elé kerüljenek. A népet 
azonban sem itt, sem a megye más területén 48-as 
érzületétől eltéríteni nem lehet, annyira, hogy Kapos­
várott Széchenyi gróf bukása biztosnak tekinthető. Most 
értesülünk hogy a megérkezett uj főispán, pár provo- 
kácziú miatt történt kődobásért a 48-as párt községeit 
katonasággal rakatta meg, pedig a rend és nyugalom 
teljes a községekben. Hallatszik, hogy a megye többi 
választó kerületeibe szintén katonaság rendeltetett, hogy 
a függetlenségi párt terroi izáltassék.

— Az ugrat kerület függetlenségi és 48-as pártjá­
nak jelöltje Kunyhósí János e hó 10-én azaz pénteken 
(I. e. 11 órakor tartotta meg programmbeszédél Komá- 
diban a község háza udvarán, A helyszínére a jelöltet 
Komádi község 48-as érzelmű szavazó polgárai nagy 
számú kocsisorral kísérték be, a hol Krucsó Ferencz 
ref. tanító üdvözölte emelkedett hangulatú szavakkal. 
Ezután Kunyhósi János megtartót la programmbeszédél, 
melyet a polgárok osztatlan tetszéssel és lelkesedéssel 
hallgattak végig. Még más két beszéd után a polgárság 
a jelöltet Krizsár Miklós polgár házához kísérte, a hol 
a barátságos délebédet vig poharazás közben költötték 
el. Az ebéd fölült sikerült toastol mondott Krucsó Fe­
rencz tanító és Leelössy János ref. lelkész. Délután a 
választók nagy lelkesedéssel kísérték fel a jelöltet a fa­
luból egész magyar I lomorog község határáig mintegy 9 
kocsival, melyek mindonikén 5—(5 választó üli. Itt ismét 
Leelössy lelkész és Krucsó Ferencz búcsúzott cl lelkes 
szavakban s a választók nevében a jelölttől.

— Nagy-Szalontárói furcsa híreket közölnek velünk 
az Arany László érdekében felhasznált kortes-eszkö­
zökről. íme néhány mutató : Egy Arany-párti tekintély, 
kinek úgy helyben, mint a környéken, tisztességes ka­
matra pénzei vannak kiadva, megtudva, hogy egy szom­
szédos községben lévő adósai a függetlenségi Kukát 8 
Gyula hívei, egy megbízott embert kiküldött s adósait 
figyelmeztette, hogy ha Aranyra nem szavaznak, pénzét 
rajtok bevételi. Az adósok erre kinyilatkoztatták, hogy 
készek a pénzt lefizetni a határidő lejártával, már csak 
azért is, mert a gyulai takarékpénztárnál sokkal kisebb ka­
matra is kapnak kölcsönt; —de elvüket nem adják el. Tör­
tént, a midőn május 30-ikán az Antii községből bejött 
választók és nagyobb részben nem választék a kortes- 
ebéden jól beborozva, Antiira hazaérlek, ilj. Szénás! Já­
nos anlhi türvénybiró az ulcza ajtajába állt. Midőn ama­
zok szekereiken előtte elhajlanak, a zászlótartó a zászló- 
rúddal feléje ütött. Szénási feltartandó az ülést, a zászlót 
megkapta. Erre a szekereken ülök leugráltak, s Szállá­
sit össze törték-vertek. Másnap bejött Szállási, s lát­
leletet állíttatott ki. Ezzel fölment a főszolgabírói hiva­
talba, fel a járásbírósághoz, de eddig semmi vizsgálatot 
az ügyben nem tartottak, lehel, hogy ezentúl sem tarta­
nak. Máskép bánnak el, ha kormánypártiról van szó. 
Vasárnap e hó fi-én nehány főből álló kormánypárti, 
lüknek S. /.. birtokos szabad ivásra adott felhatalma­
zási — zászlókkal körmeneíef tartott. Látva ezt a 
függetlenségi párt ifjai, kedvük kerekedett szintén kör­
menetet rendezni, ámbár az idősebbek ezt ellenezték. 
Midőn menetük bizonyos Nemes Mihály kormánypárti 
szavazó háza előtt elhaladt, Nemes odament, a zászló­
vivőt fejbe vágta s a zászlót kezéből ki akarta csavarni. 
Erre kél fialni ember oda futott s Nemest jól elverte. 
Nagy dolog származott ebből. Balogh László főszolga­
bíró rögtön kiutazott s hétfő óta folytatja a legszigorúbb 
vizsgálatot mintegy Ili csendőr segítségével, reggeltől 
estéig ott tartva egész héten ál százakra menő munkás­
kezet. K hó 10-én pedig 1 század gyalog katonát küldöttek 
Kis-Gyónba, kiket a lakosok a legbarálságosabban fogadtak. 
Megsokalván e zaklatási, azon két fiatal ember, ki a 
verést elkövette, önként bement a főszolgabíró úrhoz, 
s bejelentették magukat, mint a kik e bűnt — ha bűn­
nek mondható — elkövették, haj de főszolgabíró urnák 
nem olyan nem szavazóra van szüksége, neki szavazó 
polgár kell. Rá is fogott 4 lcgelöhhkolöre egy nagy bűnt, 
ha nem verekedtek is, miért engedték meg a körmé­
nél ct ? S ezért őket letartóztatta nemcsak, hanem 
hasai hatalmánál fogva e hó 11-én vason a csendőrök 
állal Váradra kísértette. Főszolgabíró ur pártatlanságát 
azzal is igazolja, hogy bár százan is jelentkeztek, hogy 
esküjükkel tanúskodnak a lezároltak ártatlanságán, egy 
asszony tanún kiviil senkit sem hallgatott ki. A 48-as 
választók most inár a várad! megye börtönében várják 
az igazságszolgáltatást. Az úgynevezett nagy malom 
gépészéi és fümolnárját, — mindkettő szavazattal bir, 
— azon oknál fogva, mert határozottan kinyilatkoztat­
ták, hogy Aranyra nem fognak szavazni, mert érzelmük 
48-as, oda pedig szavazniok nem szabad, mindkettőt 
kicsapták s csak 4 napol engednek nekik, mely idő 
alatt lakásukból ki kell takarodniok. Mindkettő '-(fogadta 
a felmondást, hajlandók is azonnal kiköltözni lakásukból, 
csupán csak azt kívánják, hogy a szerződésileg kikötött 
8 havi fizetésüket adják ki. E két tiszteletreméltó iparos 
német születésű, magyarul nem is igen tudnak beszélni: 
a gépész különben 14, a főmolnár 8 év óta szolgált a 
malomban. Ily módon folyik a korteskedés amaz Arany 
László mellett, a ki kijelentette, hogy a jelöltséget csak 
úgy fogadja el, ha az a kerületben nem csinál egye­
netlenséget!

— Nyíregyháza város számos válaszló polgárától 
egy Fabiny Teofil igazságügyminiszterhez intézett 
nyílt levelet kaptunk, melyet lényeges részében ill re­
produkálunk :

Nekünk távolról sines kifogásunk az igazságügymi- 
niszler ur jelöltsége ellen; sül nem állnánk az alkotmá­
nyos politikai helyzet magaslatán, ha minket párltekin- 
lelek csak befolyásolnának is, de épen az igazságügy- 
miniszter ur állása iránt táplált hazafiul érzelmeink, az 
ö személye iránt tartozó tisztelet indítanak minket arra, 
hogy tudomására juttassuk, miszerint felléptetése érde­
kében, nyilvános párígyiiléseken, legfőbb kortesei kizá­
rólag azzal érveltek, hogy lutheránus és miniszter! 
Tudomására juttatjuk, miszerint ezen leginkább megve­
tésre méltó argumentumokkal agitálnak mellette ma is! 
Tudomására juttatjuk, hogy e város a mily jó érzelmű 
s nem fanatikus, ép oly igyekező polgárait a munkától 
elvonva, hetek óta éjjel-nappal mindenkit megbolrán- 
kozlatólag etetik, itatják, s a szegényebb sza­
vazókat lü—JO forint, sőt a népre befolyással birú 
tanyai lakosok lekinlélyesebbjeil 100 forintjával is 
vásárolgatják. S aztán mindezen iizelmeik közben 
ama hirt terjesztik, hogy a miniszter meg nem vá­
lasztása esetén e város tőnkbe megy a kormány 
nyomása alatt, inig ellen esetre sokaknak oly Ígérete­
ket tesznek, teszen különösen a párt elnöke, — kinek la­
kásán és ügyvédi irodájában naponta több ital elfogy, 
mint bármelyik italmérésben, — melyeket beváltani 
egy miniszter sem lehet képes. Tudomására hozzuk to­
vábbá azt is, hogy az állami szolgálatban lévő kisebb 
állású tisztviselők — állítólagosán a főispán nevé­
ben■ s üzenetéből tenni szokott fenyegetések által úgy 
annyira terrorizáltalak, bogy a megfélemlítésnek 
ezen módjairól ezelőtt még hallani is alig lehetett. Is­
mételjük, hogv minket pártunk iránti elfogultság egyála- 
lán nem vezérel, s erre szükségünk sincs, meri 
miután ill az összes ellenzéki pártok egyesült erő­
vel kiizclenoit Fabiny megbuktatására, jelöltünk Vid- 
liczkay juz ur nagy többséggel! megválasztása 
bizonyos. De mert tudjuk azt, miszerint a

kormánypárt kortesének már azon ténye is, hogy 
a tanyai függetlenségi érzelmű lutheránus tanítók lerro- 
rilázására a helybeli lutheránus egyház egyik legfőbb 
tisztviselője vállalkozott, s e feladatát nemcsak végre­
hajtotta, iianem a jelölt zászlóját a tanyai iskolára el­
helyezte, és még ugyanakkor nyilvános eskü alatt valló 
tanuk előtt egy másik zászló kitűzéséért egy tanyai la­
kosra 10 Irtot ráerőszakolt még pedig távolról sem párt­
állása iránti túlbuzgóságból, vagy a jelölt személye 
iránti ragaszkodásból, liánéin azérl, hogy magának 
egy régen bajhászott tanfelügyelüséget, állami mér­
nök vejének pedig hivatalában előmenetelt biztosítson, 
továbbá mivel tudjuk mi azt is, hogy a városi tiszt­
viselők általában, sőt még egyik — a főispán állal 
csak nemrég kinevezett — megyei tisztviselő is 
nyíltan korteskednek és ezen utóbbi a róni. kalholikus 
papság ellen oly aljas módon izgat korteskedései köze­
pette, miszerint a mialt egyik jó érzelmű ágostai evan­
gélikus szavazópolgár házából is kiutasítani kényszerült : 
nem lehet az, hogy mindezeket a nyilvánosság elé ki­
zárni elmulaszsx.uk s magának a kormánypárt jelöltjének 
is tudomására ne hozzuk. Teszsziik ezt egész őszin­
teséggel s főleg azért, mert bátran elmondhat­
juk, hogy a párlmozgalmak egész folyamán Fa­
biny pártja részéről egy szú sem hangzott lel 
az ö megválasztása érdekében hazafiul vagy politi­
kai szempontból, hanem annál több íntriguák ho­
zatnak felszinve vallási fanatizmusból, s a városnak és 
egyesek magánérdekeinek előmozdítása iránt már tüze­
tesen is elsorolt ígéretek beváltása iránti tekintetekből. 
Mindezek ellen tiltakoznia a kormány jelöltjének Kö­
telessége volna, határozottan és senki állal félre nem 
magyarázható módon, mert ü c városban soha meg 
nem fordult és még a szokásos programbeszédre sem 
méltatta e 25,000 lakossal birú város közönségéi, mely­
nek úgy látszik kortesei minden áron képviselőjévé lenni 
akarnak. Mi pedig, midőn mindezeket maradandókig, min­
denki állal tudható alakban az igazságügyminiszter urnák 
tudomására hozzuk, teszsziik ezt azért, mert meg va­
gyunk győződve a felöl, hogy ezen törvénybe ütköző és 
tisztességtelen dolgok a jelöli igazságügyminiszter urnák 
sem megbízásából, sem pedig tudtával nincsenek, söl 
szeretjük hinni, hogy ily ocsmány tendencziák és tiltott 
eszközök árán nem vágyik a városi választókerület 
mandátumára ; hanem legfeljebb bánija és méltán bánt­
hatja is az, bogy a neki egyhangú megválasztatását 
ígérő érdek-kortesek által magát felültetni engedte. Ezen 
a mily Őszinte, ép oly igaz tájékoztató előterjesztésünk 
után talán nem lesz indokolatlan, ha azt kérdjük Fa­
biny Tcolil igazságügyi miniszter és kormánypárti jelölt 
úrtól: rendén vannak-e mindezek, s ily áron mégis 
akarja-e Nyíregyházán továbbra is a képviselöjelöll- 
séget ?

— Nagy-Körösön — mint nekünk Írják — az or­
szággyűlési képviselőválasztás junius 19-dik napjára tű­
zetett ki. — Választási elnök: Bóka Kálmán, helyettes 
Bordács Szilárd. Jelöltek: a függetlenségi párt részéről 
Eötvös Károly, a mérsékelt ellenzék részéről Inárcst 
Farkas Elek volt orsz. gyűlési képviselő, az antisze­
miták részéről Sánta Béla. Junius 14-én érkezik Nagy- 
Kőrösre Apponyi Albert gróf, ki a piaez-léren a mér­
sékelt ellenzék részéről beszédet tart: ugyanakkor fogja 
tartani programmbeszédél J. Farkas Elek jelölt is. A 
hangulat nyugodt.

— Pécsről írják nekünk : Biztosnak mondható már 
most, bogy a kormánypárt a péesvárosi kerületet el­
vesztette. A szabadelvű és ellenzéki párt ezúttal egye­
sült, hogy Perczet Miklóst, Baranyamegye és :’écs- 
városa volt főispánját, egyliangulag képviselőnek meg- 
válaszsza. Ellenjelölt nincs s nem is lesz. A választás 
kikiáltással fog megtörténni. A kerületei a mull ország­
gyűlésen a kormánypárti dr. Antal Gyula budapesti 
egyetemi tanár képviselte volt.

— Verseozröl táviratozzák nekünk: Ma reggel gróf 
Apponyi Albert ide érkezvén, a pályáimnál Grecsák 
Károly, Pikarszkv pártelnök és roppant néptömeg fogad­
ták. Fényes bandérium és közel 100 kocsi kísérte a 
grófot a városba, Délután a választók közgyűlésre vol­
tak összeliiva és óriási számban jelentek meg. Grecsák 
rövid üdvözlő beszéde után Apponyi behatóan illuszt­
rálta a kormány pénzügyi politikáját és pártoskodó köz­
igazgatását. Szavai nagy lelkesedéssel fogadtattak, külö­
nösen azon kijelentése, hogy a három év előttiekhez 
hasonló visszaélésnek kikerülése végett személyesen fog 
az itteni választásnál jelen lenni, flottier németül kö­
szönte meg Apponyinak fáradozását és Miloszavlye- 
vics ügyvéd szerb nyelven tolmácsolta a mondottakat, 
figyelmeztetvén különösen a szerb választókat, hogy egy 
szerb nemzetiségi jelölt fölléptctéso által, a mi tervben 
van, no engedjék magukat az ellenzék és Grecsák 
zászlójától eltávolítani. Erre a gyűlés emelkedett hangu­
latban oszlott szél. Az ellenzék győzelméhez kétség nem 
lér: a párt sokkal erősebb, mint három év előtt volt 
és ismeri ama eselfogásokat, melyektől tartania kell.

— A pardányi kerületben a mérsékelt ellenzék je­
löltje dr. Sík Sándor tegnap Djpécsen és Jánosföldön, 
ma Szerbillcbén és Pardányban tartotta programmbe­
szédél.

— Perbenyikrol táviratozzák nekünk : A bodrog­
közi választókerület ma tartolt értekezletén Geücze 
Miklós kaponyai birtokos indítványára a kerület képvi­
selőjelöltjéül egyhangúlag Maiiáth József gróf kiáltatott 
ki. Áz értekezlet sajnálatára Mailáth Józsel gróf a je­
löltséget nem fogadta el. Jelöltül azonban Sennyey 
István bárét ajánlotta, kinek az értekezlet feltételül 
szabta, hogy a közjogi alapon álló mérsékelt ellenzék 
pártjához csatlakozzék. A kiküldött bizottság által 
meghívott Sennyey István báró, mint a mérsékelt ellen­
zék hive, a kerület jelöltjéül egyliangulag kiállalolt, a 
kerület volt képviselője Pilissy Ferdinand visszalépett.

— Éraakujvárról táviratozzák nekünk: Az érsekuj- 
vári választókerület függetlenségi párti jelölte Szecsányi 
Gyula, komámul szenl-péteri plébános ma tarlolta több 
ezer ember előtt köztetszéssel fogadott prngrammbeszéd- 
jél. Rendkívüli hatással beszéltek még Bulázsovits és 
Mérey nyilrai ügyvédek. A függetlenségi párt ebben a 
kerületben még solia sem állt ily erősen. A nép rendkí­
vül lelkeseden, saját elszántából 200 lovas bandérium­
mal és száz kocsival ment Bajcsíg a jelölt elé.

— Az alaódabaal választókerület függetlenségi és 
48-as pártjának jelöltje, Konkoly József — mint ne­
künk táviratozzák — Halász Zsigmond és Halász 
Jenő lársaságáann ma tartotta bevonulását Soroksárra. 
A határnál hosszú kocsisor s 80—-100 lovasból álló 
bandérium fogadták s fehér ruhába öltözött leányok 
kocsiját koszorúkkal halmozták el. Az impozáns menet 
így vonult be Soroksárra, hol az egy begyült lakosság 
riadó lelkesedéssel fogadta. A kitűzött helyre érkezve, 
elsőbb Halász Zsigmond, a kerület volt képviselője 
ajánlotta a jelöltet, aztán Konkoly József lépett a szó­
székre s elmondta programmbeszédél, melyet a több 
ezer főnyi közönség nagy lelkesedéssel hallgatott meg s 
minduntalan éljenzéssel szakított félbe.

— Rimaszombatról táviratozzák nekünk: Az ellen­
zéki pártok egyesülése ez alkalommal megtörténvén, a 
kormánypárti Fáy László ellen Molnár Lajost léptet­
tük fel nagy lelkesedéssel. (De milyen programmal ? 
Szerit).

— A sár-keroazturl kerület kormánypárti képviselő­
jelöltje Kégl Pista mellett, nagy mértékben folyik a 
korteskedés pénzzel és hivatalos presszióval. A mai nap 
— igy Írják nekünk, de mi nem vagyunk képesek el­
hinni, — maga Sárlcözy Aurél alispán is, a ki pedig 
eddig mindenkor függetlenséginek vallotta magát, kiment 
a kerületbe, hogy hivatalos tekintélyét a Halai kormány- 
párli jelölt mellett latba vesse. Mind ennek azonban 
aligha lesz sikere, s a kerületet megint csak Mada­
rász József, a függetlenségi és 48-as párt ez érdemes 
veteránja fogja képviselni,

— Tasnááról táviratozzák nekünk : A tasnádi füg­
getlenségi párt ma igen népes választói közgyűlésen a 
központi végrehajtó-bizottság és Szongott Jakab taka­
rékpénztári igazgató ajánlatára dr. Szadovszky József 
budapesti ügyvédet léptette fel jelöltül. Azonnal küldött­
ség ment a jelöltért, ki megjelenvén a választók közt, 
nagy hatás mellett tartotta meg programm-beszédét. — 
A kerületben mérsékelt ellenzéki programmal valami 
Öffner nevű nr is fellépett, a ki gróf Károlyi Sándor 
állítólagos ajánlatával s bő költekezéssel szeretne magá­
nak párthivekel szerezni. Offner ural a kerületben senki 
sem ismeri s azon is kételkednek, kogy valóban birja-e 
Károlyi Sándor gróf ajánlatát. Epen azért szükséges, 
hogy a nemes gróf, ha nevével visszaélés történt, nyilat­
kozzék.

— A nagyllondal kerületben a kormánypárt ismét 
Siinó Lajos volt képviselőt jelülte ki, a kit a kerület 
már két Ízben küldött az országgyűlésre. Sióiénak ed­
dig nincs még ellenjelöltje.

— A battonyal kerületben dr. .Miilek Lajos űr­
napján folytatta körútját s Dombegyháza, Kisiratos, Re­
venues és Dombiratos községekben megtartotta pro­
grammbeszédél. Mindenütt nagy lelkesedéssel és ünnep­
léssel fogadták. A kerületben kandidálnak még: Uas- 
mer Antal báró k. p. és Glast Antal in. e.

— A hosazupályi választókerület függetlenségi és 
48-as pártja Csanády Sándort léptette föl jelöltül, ki 
nagy lelkesedés közt most tartja körútját a kerületben.

— A tenkei választókerület függetlenségi pártjá­
nak képviselőjelöltje, Madárnyi Jenő, junius 9-kén tar­
totta meg programmbeszédjét. Megelőzőleg Rigó Ferencz. 
és Knnyhóssy János buzdító szavakat intéztek a kö­
zönséghez. A nagy tetszéssel fogadott programmbeszéd 
meghallgatása után bankett volt, a melyen magyarok 
és oláhok fölváltva mondottak felköszönlöket. Nadánvi- 
mik a községbe vonulása valóságos diadalmenet volt.

— Félegyházáról táviratozzák, hogy a szabadelvű 
párt jelöltje Bánhidy Béla br., ma délelőtt dr. Ku­
nig urszky György egyetemi tanár társaságában oda ér­
kezett. A vasúttól bevonultak, a piaczlérre, bot előbb há­
ny urszky György beszélt azután Bánhidy br. lépett 
a szószékre s elmondta programmbeszédél, melvet a 
párthivek többször megéljenezlek. A függetlenségi és 
48-as párt, ereje tudatában, tartózkodott minden ellen- 
tüntetésiül s az egész nap a legszebb rendben és nyu­
galomban folyt le.

— Czeglóden — mint nekünk táviratozzák — a füg­
getlenségi és 48-as párt jelöltje Komjáthy Béla ma 
tartotta meg programmbeszédél. A jelöltet, ki Budapest­
ről Olay Lajos társaságában érkezeit, a pályaháznál a 
város szinét-javát magában foglaló nagy közönség fo­
gadni erős éljenzéssel, őszinte lelkesedéssel. Miután a 
kölcsönös bemutatások megtörténtek, a bosszú Kocsisor 
megindult a város felé. Minthogy alaposan lehetett 
tartani attól, hogy a fanatizált antiszemita-párt botrányt 
akar provokálni, fedezetül egy század huszárság volt 
kirendelve. Ez a gondoskodás nem bizonyult fölösleges­
nek. Midőn ugyanis a menet a Kossulb-lérre éri, az 
ott összegyülemíclt, többnyire nem választókból álló tű- 
meg éktelenül ordítozni kezdett, hogy a jelöltet pru- 
gramm-beszédje elmondásában megakadályozza. Gu- 
body polgármester erre a szószékre lépett és szólni kez­
dett, nyugalomra intve a népet. De hasztalan. Az onlitozás 
még nagyobb s még ingerüllsbb lelt, a szitkok, fenyegetőiI- 
zések egymást érték, úgy hogy nem maradt más bálra, mint 
a rendzavarókat katonai erővel oszlatni szét. A linszár- 
ság elönyomnlt s a rendutlcr.kedökct, kik úgy látszik, 
ezúttal csak lármázni akartak, minden baj és ellenállás 
nélkül kiszorította a térről. Ezután Komjáthy Béla 
minden zavarás nélkül megtarthatta programmbeszédél; 
egy-egy antiszemita polgártárs bele-belekurjanloll ugyan, 
de ez sem a szónokot nem zavarta meg, sem a beszéd 
kitűnő hatását nem csökkentette. A rendkivid nagy hall­
gatóság mindvégig osztatlan tetszéssel hallgatta a Kom­
játhy pompás előadását s végül zajosan megéljenezte. 
Szólott még ezután Olay Lajos is, hasonlókép nagy 
hatással. Ezután a választópolgárok a lcglelkesiiltebb 
hangulatban oszollak szét.

— Kolozsvárról táviratozzák nekünk : Ugrón Gá­
bor programm-bcszédénck meghallgatására öt-hatezer 
ember gyűlt össze reggel 11 órakor a lornavivú-iskula helyi­
ségébe. Az ülést Bartha Miklós elnök nyitotta meg, 
íelliiván a közönséget, hogy Bénél Ferencz társelnök ve­
zetése alatt hívják meg Ugróul. Óriási tömeg hullámzott 
a Hákóezy-induló mellett zászlókkal a hid-utezán és fő­
téren át a Nalionál-vemléglübe, honnan Fgronl a torna- 
vivóiskola tágas udvarára vitték, hol díszes emelvényről 
taps, éljenzés, állandó lelkesedés között mondta egy 
ómig tartó programmját. Liánná Bénél ékesen tolmácsolta 
a polgárság bizalmát és ragaszkodását a jelölt iráni. Ekkor 
Bartha bejelentette, hogy Herman, Oltó nem jöhetett és 
nem vállalhat itt mandátumot, mi fölött mély sajnálko­
zásának adván kifejezést, kérte a gyűlést, hogy a zászlót 
azért ne ejtsék ki kezükből, hanem jelöljenek mást. 
Harsány «Féljen Bcnigni Sámuel'.» hangzott fül ek­
kor. A tribün oldalánál kibontakozik egy hatalmas Be- 
nigni-zászlú, Benigni-jelvényekel osztogatnak és mint 
varázsütésre indul a hatalmas tömeg Bcnigni lakására, 
ki minderről mit sem sejtett. Itt megtudván, hogy az 
uj jelölt szülőjében van, odavonult a csapat s Koleszár 
Sándor ügyvéd hatalmas lelkes beszédben tolmácsolta 
a polgárság bizalmát. Bcnigni meghaloltanS válaszolt. 
Mindig liive volt és lesz a függetlenségi pártnak. Ez­
úttal is megharczol érette, do körülményei miatt nem 
vállalhat jelöltséget. Mire Bariba Miklós felhívta a pol­
gárságot, hogy ne kérjen senkitől engedélyt arra, hogy 
kire szavazzon, hanem számba nem véve jelöltjük til­
takozását, sorakozzék és válaszsza meg Benignit. Erre 
a gyűlés élénk éljenzés közölt eloszlott. Polgárság 
szilárdan el van határozva a második kerületben Benig- 
nirc szavazni.

— Szlnyórváralja, jun. 12. (0. E.) Vekerle Sán­
dor államtitkár, a nagybányai kerület képviselőjelöltje 
ma délben ide érkezett Dnnwhidy főispán, az alispán 
és még többek kíséretében. Ill a vasútnál Ijánszky 
Károly üdvözölte a jelöltet, mialatt fehérbe öltözött 
leányok virágbokrélákat nyújtottak át neki. Yekerlet 
válasza után hosszú kocsisor kísérte Papolezy párt­
elnök lakására, honnél küldöttség hívta meg választói 
körébe. Papolezy üdvözlő beszédében kijelentette, hogy 
itt minden párt egyesült a legméllóbb jelöltek egyikének 
megválasztására. Vekerle államtitkár megköszönvén a 
szives fogadtatást és az iránta tanúsított bizalmat, meg­
tartotta programmbeszédél. Délután a jelöli tiszteletére 
20U terítékű bankett volt számos felköszöntővel. Innen 
Vekerle államtitkár Nagybányára utazott.

— Kolozsvár, jun.l2,(ü.E.) Ugrón Gábor ma tartotta 
programmbeszédél, mely általában nagy hatást tett. Be­
szédében kívánja a katonaság szolgálati idejének két 
évre' való leszállítását, önálló magyar bankot, az erdélyi 
választási ezonzus lei zállilásál a városokban egész addig, 
hogy a ki olvasni és Írni tud választó legyen és a hiva­
talnokok számának leszállítását, mi állal a krónikus de- 
liczilet fedezni lehetne. Ugrón beszédét a választók nagy 
figyelemmel hallgatták és zajosan éljenezték.

— Abony, jun. 12. (0. E.) Urváry Lajos, a mérsékelt 
ellenzék képviselőjelöltje ma (1. e. érkezett meg e kerü­
letbe. A vasúti indóháznál több százra menő választó 
várta öt zászlókkal zajos éljenzéssel üdvözölvén öt, mi­
dőn Kaas Ivor b. és Gullner Gyula társaságában ki­
szállt. Az indóháznál Thurzó Adorján földbirtokos üdvö* 
zölte Urváryt a mérsékelt ellenzéki választók nevében s 
Urváry meghalva köszönte meg a nagyszerű fogadta­
tást. Az indóházból zászlóst lobogtató bandériummal 
élén megindult a hosszú Jcocsísor Abonyba, mely zászló­
dat öltött. A jelölt négyfogatu kocsin ült s útközben elhal- 
mozták virágcsokrokkal. A menet egyenesen a templomtérre 
vonult, melyet a szorongásig megtöltött a választók egész 
tömege. A templomtéren felállított emelvényen zajos él­
jenzés közepette először Gullner Gyula lépett fel a
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bemutatta Urváry Lajost, kit szűnni nem akaró éljen- 
Zyg.,,| fogaiItak. A programmbeszed nagy liatast keltett 
I'zután tiullner (Ívnia Kaas Ivor bárót, mint a központi 
végrehajtó bizottság küldöttét mutatta be. I), u. 1 óra­
kor a nagyvendéglöben díszes lakoma tartatott, melyen 
Tlnirzó Adorján í.rváry l.ajosra emelte poharat, utána 
l wáry éltette a választókat, Ixaas Ivor b. a l.ullner 
testvérekre emelte poharát. Urváry Abonyból ma dél­
után n Vnri'iliit eoves közséceibe körútra indult.

leiben 
baton tette
.Ma délelőtt 11 órakor Kulán tartotta meg programm- 
beszédét, melyei a nn«y számban megjelent választók 
pártkülönbség nélkül hallgattak meg. Délután két órakor 
I jverbászra indult a jelölt, hol szintén megtartotta 
programbeszédét vemet nyelven. A beszédet ma- 
nyárul is elmondták és szerbül is tolmácsolták a 
választóknak.

— A nagykanizsai választókerület szabadelvű 
pártja mai népgy ülésén, mint nekünk táv Írjak, llerte- 
lendt/ Béla tekintélyes és közkedveltségül ügyvédet és 
birtokost jelöltjéül egyhangúlag, lelkesedéssel kikiál­
totta

Vácz. jun. 12. (0. E.) A váczi

Bánt, l'iioc«!, />'/. 
Fehér, I\izk iií:lilUi; -V.-A'iV- ■ 

, Fdrarhely. Maron-Torda,- 
Szolnok- Dobold, Szili nítlr

j........ .. v„. „„ kerület képviselő-
, lőttje Szentkirályi Albert ma tartotta körútját kerü­

letében. Mindenütt nagy lelkesedéssel fogadták. \ áezon 
lövet és menet virágokkal borították kocsiját.

— Nagy-Enyed, jun. 12. ÍO. E.) Zeiyk Dániel teg­
nap tartotta vrogrammbeszédét. Ellenjelöltje eddigele 
nincsen. . ..

Török-Kanissa, jun. 12. (u. E-) Rónay János 
a szabadelvű-párt képviselőjelöltje ma tartotta a kerület 
székhelyén programmbeszédéj. Holnap és a kővetkező 
napokon a kerület többi községeiben iog körutat tenni.

— Máramaros-Sziget, jun. 11. (O. L.) A vissót 
kerület szabadelvű-párti képviselőjelöltje ,/o/m.s- útion 
műegyetemi tanár bejárta a kerület községeit, Ellenje- 
löltje nincs.

— Választási naptár. Eddig az illető központi vá­
lasztmányok a következő helyeken tűzték ki a választás
napját: ............

Junius 17-ikén pénteken választanak : Gyvngyim, Vy- 
Kassa, Kulozsiiir, ll.-M-Vásárhely, Székes fejér rar, 

Hadimért Esztenjom, Szeged. Szatmár-Xémethi. _ Bereczk. 
Eger. Szamos-l'jriir, Csoni/rád, Unja, Sopron, Xayycárad, 
Fjeidét: Firs. Sznnos, Si/irei/i/lnizii, Debrerzen, Sepsi-Szenl- 
ijm.nni. Makó, (lyutafehéreár.' Miskolcz, Székel//-1’drnrhel,/, 
Coér, Komárom. Zombor, Sei meczbá nyit, Körmöeebdngei vá-

■Um n j-Tor mi. ADÓ-Fehér, Bihar, Csongrűd, Esztergom, 
Unitra. Herei/, Csa/idd, Borsod, Bácskádról/. Huni/ad. 
Tolna, Zemplén, .hisz-Sai/i/knn-Szotnok, Baranya, Kolozs, 
Torda-Aranyos, Veszprém, I as 
mär, Hont, Komárom, Mosom/, 
küllő. Szepes, Trenrsén, ’Taráé 
Máriimaros. ('■'/:, Sáros, Győr,

június 18-llain szombaton: Arad, Féléi,yhiiza, Oláhfalu.
■zehen. Fápa, Fizuk,in, Jászberény, Szék, Erzsébetráros, Brassó,

városok. .!-•</</. Somogy, Arca, Sopron, Times. Zala. Zohjom, 
Sznbolrs, Háromszék, lines, Torontód, Pozsony megyék.

Junius 19-ikén vasárnap: Temescár, Versre: városok. 
Fest, Szeben megyék. ,

Junius 20-ikúu hétfőn : yugykikinila. Kézdi- Vásárhely.■ 
Békés, Kassa városok. Krasséi-Szliréni/. Fesztéreze-isaszod, 
Foyaras, J.iptó, lírássá megyék.

Junius 21-ikón kedd: 'Gyula, .V.-Becskerek városok 
yói/rád. Szilái/// és Hajdú megyék.

junius 22-iUóu szerdán : Szabnák)/. Ki nme, Kecskéinél, 
Czei/léd, Abnidbáni/ti városuk. Békés megye.

Junius 23-ún csütörtökön : II.-('suba város.^
Juuius 24-ikón pénteken: Hajitu-Böszörmény város. 
Junius 26-ikún vasárnap: Maroscásórhel// város.
Az eddigi hivatalos összeállítás szerint a következő 

kimutatást adhatjuk:
Június 17-én választ 202 kerület, 18-án 83, 10-én 

22, 20-án 10, 21-én 10, 22-én 10, 23-án 1, 24-én 1, 
20-án 2, összesen 413 kerület.

^ÚJDONSÁGOK.
— junius 12.

— Személyi híveié. Bari gróf, a nápolyi ex* 
király II. Fervnoz öcscse a nápolyi polgármester 
előtt letette az esküt. mint. a város polgára. 
Zalcski lovag, (láesország helytartója Hée.-he érke­
zett. — Suvalov gréif berlini nagykövet Vétervarról 
visszatért állomására. — Sztoilov holnap lléesből 
Szófiába visszatér. — Sohns gróf, kvirináli osztrák­
magyar nagykövet Mécsbe érkezett. — Simor János 
herczegprimás. llunyady János plébános utján kétszáz 
forintot küldött az aradi Alföldnek a kurticsi tüz- 
károsultak számára.

— Lajos bajor király halálának évfordulója.
Holnap, jun. 13-án lesz egy esztendeje, hogy a boldog, 
talari bajor király, Lajos magát s orvosát a starnbergi 
tóba ölte. Még mindenkinek élénk emlékezetében van a 
megrázó katasztrófa. Münchenben ez évfordulót gyászis- 
tenitisztelettel megünnepelik. A bécsi bajor egylet pedig 
már ma délelőtt tiz órakor gyászistenitiszteletre gyűlt 
egvbe a fogadalmi templomban. Münchenből táviratozzak 
lapunknak: II. Lajos bajor király öngyilkosságának év­
fordulója alkalmából a bergi kastélyban Luitpold regens- 
herezeg az öngyilkos király sírboltjára ma pompás ko­
szorút telt le. Délután a Miliály-lemplomban, a hol La­
jos király hamvai nyugosznak, az érsek gyászviuiliát 
czelebrált, a melyben a regonshorczeg, az uralkodó 
család, az egész udvar, valamint a katonaság és a 
polgári hatóság is részi veit. Holnap ünnepi gyászisteni 
tisztelet s este a királyigszinliáz*zárva lesz.

— Vilmos császár bctvyséyc. Vilmos csá­
szár betegségének okáról a Ilcuss-t!craur /Ag.-nak 
a következőket írják: A császár meglii'tlésfi kiéli 
útjáról ered, a melyet a «l'ommeranián» lett. Miiil- 
bogy a fedélzeten bűvös szellő volt, arra kérték a 
császári, hogy vonuljon a szobájába: ü azonban 
a fedélzeten maradt, mondván: "A matrózok látni 
akarják császárjukat, a kit úgy is oly ritkán lát­
hatnak: ha zárt helyen akartam volna lenni, akkor 
inkább kocsin utazhattam volna vissza. Ha már 
egyszer a hajón vagyok, itt maradok a fedélzeten !>>
— Berlinből táviratozzék mai kelettel, hogy Vilmos 
császár az éjjel jól aludt: fájdalmai -megszűntek.

— Az angol királynő jubileuma. Londonból Ír­
ják c bú il-dikér il: Néhány nap óta a Viktória királyné 
jubileumára vaió készülődések határozott alakot öltenek. 
A londoniak most egyébről se'beszélnek, mint a Jubilee- 
ről. Az ünnepi menet, a mint már említettük, nem lesz 
valami fényes. Többet vártak: rnindazáltal mesés össze­
geket fizetnek az olyan ablakért, melyből kilátás nyílik 
a jubileumi proczessziúra. Az ünnep estéjén egész Lon­
don ki lesz világítva. A Westminster! herczeg azt indítvá­
nyozta, hogy minden ablakban gyújtsanak meg 1, mondd 
egyetlenegy szál gyertyát.Ma, a villamiény korszakában, erre 
szorítkozik Anglia találékonysága. Délután 30,000 iskolás 
gyermeket a llyde-parkban cserépbögrékkel ajándékoz­
nak meg, melyek a királyné arczképével vannak dí­
szítve. Hált, tánczmulatságot rengeteg sokat rendeznek. 
A loyális, rendjcltbajliászó polgárok mindent elkövetnek, 
mé« nevetséges dolgot is, hogy valahogy tudo­
mást szerezzenek róla «ott fönn», hogy tik is 
élnek és fáradoztak a jubileum érdekében. Az 
ünnepen a következő fejedelmi jvendégek lesznek 
Londonban: Rudolf trónörökös, a belgiumi királyi pár, 
a dán király, a görög király, a szász király, a német 
trónörököspár gyermekeivel, Vilmos porosz berezeg ne­
jével, a besszeni nagyherezeg leányaival, a svéd trón­
örökös, a portugál! trónörököspár, Szergiusz orosz 
nagyherezeg nejével, Antal orleánsi herezeg, Lulália in­
fánsnő, a besszeni trónörökös, a szász-weimári nagy- 
berczeg, Coburg henzege, az rostái herczeg és még 
vagy egy tuezat német herczeg é: herezegnő.—• A Daily 
'telegraph, előadván, hogy a királyné megjelenik a ki­
rályi állatvédő egyesület jutalomosztásán, igy ir tovább : 
Minden nagy és kis kutya farkát csóválná, minden 
macska doronibolna, minden istálóból örvendetes bögés 
és nyerítés hallatszanék, a kakasok valamennyien vidá­
man kukorékolnának, a verebek s az éneklő madarak a 
sövényeken élénkebben esipegnének és énekelnének, sőt 
még a vadállatok is büszkébbek lennének, ha megérte­
nék az őket illető örvendetes újdonságot,

— A trónörököspár útja. A lengyel vendégszere­
tet ismeri dolog: ott is olyan nemzeti erény, mint — 
hisz elismeri mindenki - Magyarországban, gyakorolja 
szo«ény. gazdag egyaránt. A legközelebbi napokban, a 
trónörököspár gácsországi útja alkalmával a lengyelek­
nek alkalmuk lesz, hogy vendégszeretetüknek újabb bi- 
zonvitékát adják. Nagy készülődéseket tesznek és két­
ségtelen, hogy a trónörököspár fényes fogadtatásban log 
részesülni. Lembergi kollegáink, a lengyel hírlapírók 
szintén tesznek készülődéseket azoknak a magyar és 
külföldi hirlapirúknak fogadására, a kik mint «saját kü­
lön tudósítók» elmennek Cácsországba. E czélból bizolt- 
s;'i«ot választottak, melynek feladata az arról való gon­
doskodás, hogy az érkező hírlapírók miben se szenved­
jenek hiányt. A bizottság már meg is kezdte műkő-

— Az Idő. Furcsa időket élünk, Szél fuj dogul, a 
melyre mindent rá lehet fogni, csak azt nem, hogy ta­
vaszi és enyhe; megmondhatója a sok didergő ember. 
Néhány veröfényes, meleg nap után tegnapelőtt este 
olyan hideg lett, olyan csípős északi szél kerekedett, 
hogy a nyár reményében félrerakott melegebb ruhák, 
felöltők sorra előkerültek az almáriombúl; sőt még oh an 
ember is akadt, a ki leli kabátját kazla magma. : a 
délután meg épenséggel orkanszerüvé vall a hideg, ha­
ragos szél. Hát ez. legalább is furcsa: június közepe fele 
járunk, úgy dukálna, hogy már izzasztó meleg legyen 
s van helyette őszi idő, mintha csak halottak napja 
volna küszöbön. Nos hát mindennek megvan a maga 
oka; ennek is. A felsőbb régiókban ugyanis kü­
lönös dolgok történtek. A napnak, földünk iduesi- 
nálójának tudniillik egy kis baja esett, a különben

burokja megrepedt. Hogy a világ­olyan nagyon tarlós burokja megrepedt, uogy .i 'Mag- 
egyetem asztronómiai ezentmmának toilelteje miből all, 
ismeretes. Gőz veszi körül a napot, mely a nap 
folyékony magvából származó izzó párákból all. 
lulajdonképeni magva vörös izzó és nem volna 
annyi meleget produkálni, a mennyire a szerves 
rn-k* szükségük van. E mag működése bizonyos 
fejlődését feltételezi, melyeknek bizonyos távolban 
kell a nan magsát körülvenniük. Ezek a gázok le
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is zavart* *arni tartós hatással, meg másnap reggel 
vo't és hozzá se akart nyúlni a reggelihez.

— Tűz Szent-Endrén. Ma éjjel úgy két óra tájban 
a városházai loronyür jó messziről, látszólag 
Újpest környékén, magasra felcsapó lángokat látott 
űzet rögtön jelentette a lüzőrségi főparanesnoksá

nap magsát
bér izzók s ezeknek köszönhetjük a hu egy részel.
A mag folytonos működésben van. Olyan, mint 
egv óriási vegytani laboratórium, a hol folytonosan ga­
zok fejlődnek, melyek aztán kdökéinek. Ha már most 
ezen, a nap felületén végbemenő erupeziúknak az a kö­
vetkezményük, hogy az izzó gőzburok szétszakad, ^ űrök 

.támadnak, az úgynevezett napfoltok. A tudomány Kimú­
lana, hogy e napfoltoknak nagy tömegben való keletke­
zése bizonyos időszakhoz van kötve. Ha azlan a nap­
foltok elérték számuk és kiterjedésük tetőpontját, — a 
maximumot — akkor lassan-lassan, tizenegy év alatt, 
megint eltűnnek s a nap megint fényes, ragyogó, a milyen 
volt azelőtt. Az is be van bizonyítva, hogy időjárásunk bi­
zonyos mértékben összeköttetésben áll a najiloltok kisebb- 
nagyobb mennyiségben való keletkezésével. Jelenleg a 
napnak egészen tisztának kellene lennie es abnormitas, 
hogy — a mint ezt még szabad szemmel is ki lehet 
venni — a napon köitealaku folt van. Ez a folt, a 
mint kifejtettük, nem egyébb egy — hogy ugv mondjuk 
— lyuk abban az izzó és meleget produkáló gőzburok- 
ban, melv a nap magvát körülveszi. Nagyon természe­
tes, hogy'ilyen lolt által a napsugarak egy része is 
elvesz a löld számára. Ennek következtében aztán a 
hőfok is kisebb, mint a milyennek a jelen évszakban 
lennie kellene. Tiszta szerencse, hogy az említett körle- 
alaku folt a nap egy olyan részén, — északnyugaton — 
van, a honnan a sugarak rézsűt vetődnek a tőidre, 
mert különben a liüveszleség még érezhetőbb volna. A 
napfolt, mely most a föld lakóinak, tehát nekünk is, 
annyi kellemetlenséget okoz, olyan nagy, hogy a földet 
még akkor is kényelmesen keresztül lehetne rajta gurí­
tani, ha ötször nagyobb volna. Ha ez a napfolt a ze- 
nilhben volna, akkor nemcsak a föld, hanem a földet 
körülvevő tér egy nagy része is nélkülözné a közvetlen 
napsugarakat, a minek aztán az a következménye volna, 
hogy nemcsak a föld felület, hanem atmoszféránk is ki­
sebb mértékben melegednék át, úgy, hogy a csapade­
kok is intenzivebbek volnának. Mindebből kitűnik, hogy 
abnormis időjárási viszonyaink közvetlen összefüggésben 
vannak a most megfigyelt" napfolttal, jobban mondva, a 
napburok dcrangeinentjával. Meglehet, — hanem ez 
csak feltevés, — hogy ezek a rendkívüli viszonyok egy 
bő alatt, tehát július közepéig jobbra fordulnak. Hanem 
addig is jó lesz, ha azok, a kik a zöldben nyaralnak, 
kályhát, tűzifái szereznek.

— Lefoglalt adományok. A Hrvatska nevet vi­
selő zágrábi starcsevicsisla napilap szerkesztője a lapnak 
beküldött jótékonyezélu adományokat nem juttatta ren­
deltetési helyére. Így Zrínyi és Lrangepán hamvainak 
átszállítására 2000 irtot gyűjtött össze s a szerb-bolgár 
háborúban megsebesültek számára GöO Irtot küldtek be 
hozzá, azonban a szerkesztő egyik pénzzel sem számolt 
el a kellő időben. Ennek következtében Arnold Ferencz 
jegyző megjelent a szerkesztő lakásán s a nála talált 
pénzt lefoglalta.

— Thlera hamvainak átszállítása. Válásból írják, 
hogy tegnapelőtt szállították át Tliiersnek és feleségei­
nek hamvait az ideiglenes kriptából abba a pompás 
mauzóleumba, melyet a Pí-rc-Laehaise nő. osztályúban, 
közvetlen a kápolna szomszédságában építettek. Az egy­
szerű szertartásnál s átszállításnál csak néhány közeli 
ismerős volt jelen.

- — Segítség, A «Segítség» emlékalbum részére 
újabban dolgozatokat küldtek be: .Orczy l'éla báró mi­
niszter, Vaszary Kolos pannonhalmi főapát, 'Lítli Lő-, 
rincz, György Endre, Keleti Gusztáv, <lr. Ilosvay Lajos, 
dr. Szádeczky Lajos stb. Rajzok uj;ibban Feszty Árpád 
lói és Mannheimer Gusztávtól érkeztek. A rajzok didiéit 
már munkába adták s a mint készen lesznek, megkez­
dik az emlék-album sajtó alá rendezését és nyomását.
A szerkesztőség még e hét folyamán elfogad dolgozóin­
kat. A «Segítség» irodája egyetem-tér II. szám, 11. eme­
let 40. ajtó sz. a. van.

— Clémancean párbaja. Parisból táviratozzak mai 
kelettel a következőket : Clcmavceaiv és Főit char, a 
National szerkesztője, ina juh bajt vívlak. A párbajra 
hírlapi polémia szolgáltatott okot. Egyik párbajozó fél 
sem sérült meg.

— Nyugdíjazott postafonök. A közmunka- és köz­
lekedési miniszter Obadidi Jánosi, a budapesti föposta- 
hivalat főnökét, a posta és távíró egyesítése folytán kü­
szöbön álló személyzeti szervezés következtében, ideig­
lenesen nyugalomba helyezte.

— Páter Hyaolnthé ogy levele. Páter Ilyadnlhe 
a következő levelet intézte a nantesi érsekhez : Kél évig 
igazgatója voltam az ön püspöki városa nagy szeminá­
riumának. Most oda megyek konferencziát tartani, de 
nein akként, mint az egyház ellensége, melyhez tarto­
zom s máig papja vagyok. Köztünk csak az a különb­
ség van, hogy én nem hajtom meg lérdemel egy csal­
hatatlan ember előtt. Fájlalom, hogy nem számit halok 
az ön áldására, mindamellett kérem fogadja legmélyebb 
tiszteletemet.

— Életmentő azolgabiró. Gyomún csütörtök dél­
után egy 13 éves fin, a ki anyjával és gazdájával a 
Kőrös bidján át jött a városba, öngyilkossági szándék­
ból a hídról a vízbe vetetté magát. A vízbe jutva azon­
ban segélyért kezdett kiabálni, mire a Idd melletti fo­
gadóban ebédelő társaság kirohant s Rohoslca Mihály 
szolgabiró, gyors elhatározással, csupán kabátját ledobva 
a vízbe vető magát s még élve sikerült a lint a partra 
hoznia. A megmentett Ilii öngyilkossági kísérletének oka 
gazdájának rossz bánásmódja. A derék szolgaidról, a ki 
saj’át életének veszélyeztetésével mentette meg a fiút, 
a parton összegyűlt nagy közönség lelkesen megélje-" 
nézte.

— Veszedelmes tapintatlanság. Sarolta, a sze­
rencsétlen mokszikói ex-Császárné, a ki Rotieltoul kas­
télyban lakik, mint egy Ízben már megemlítettük, na­
gyon szereti a zenét. Szórakoztatására néhány hónap 
előtt egy Hartington nevű zenelanitúnől szerződtettek, a 
kinek az a feladat jutott, hogy naponta, néhány óra 
hosszal zongorázzék Miksa császár özvegyének. K hó 
3-án ez a zongoratanilónő azt hitte, hogy a császárné 
nagyon apalhikus és hogy figyelmét fokozza, az a legalább 
is különös ötlete támadt, bogy a mexikói népliymnuszt 
jútszsza. A császárné az első akkordok után lelkeit; ha- 
lotthalvány volt, lassan-lassan odament egészen a zon­
gorához. S mikor a dal elhangzón, azzal a vélőlrázó 
sikilással: «Maximilian!», összerogyott. Az udvart any- 
nyiía elkeserítette a zongoratanitúnó vakmerő meggondo­
latlansága, hogy meg akarják lenni ellene a törvényes 
lépéseket. A császárné, a kire máskor nem igen van
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tüzet rögtön jelentette a lüzőrségi főparancsnokságnál. 
Az V. és VI. kerületek tüzőrségeit küldték el a tűz 
megfékezésére, s ezek el is vágtatlak lóhalálaban a jel­
zek irányban. Már jóval Újpesten túl ők is meglátlak a 
tűz vöröses fényét, csakhogy a Duna túlsó oldalán, 
Szent-Endre tájékán. A tűzoltók kénytelenek voltak a 
fővárosba visszatérni, nem lévén sem módjukban a 
Dunán átkelni, s az sem kötelességük, hogy külön ren­
delet nélkül olyan messzire menjenek tüzel oltani. —
A fővárosban reggel elterjedt a hire, hogy Szent- Endrén 
tűz van, sőt azt is beszélték, hogy az egcsz község 
porrá égett, a politikával foglalkozók pedig a választási 
mozgalmaknak tudták be a szent-endrei tüzet, ami 
azonban, tekintve a szenl-endreick politikai elveit, nem 
nagyon valószínű. A tűzről részletes tudósítás még nem 
érkezett, s eddigele az alispán! hivatalba se jött semmi­
féle jelentés.

— Megtámadott proczeaazld. Rómából távirat óz­
zák : l.ivornoban a mull csütörtökön néhány száz em. 
bor gyűlt össze a San Scbasliano-templom elölt, hogy 
meggátolja az nrnnpi kürmenelel. Mikor a proezesszió 
megjelent, a várakozó tömeg fütyülve, tombolva rátá­
madt, kövekkel dobálta a körmenetben résztvevőket és 
el akarta venni tőlük a gyertyákat, meg az egyházi zászló* 
kát. Elkeseredett harcz támadt. Nemsokára katonaság 
jelent meg, mely aztán a verekedőket fegyverrel ker­
gette szét. Sok ember megsebesült, hatvankettőt pedig 
letartóztatlak. A proezessziol azután a katonaság kísé­
rete mellett tartották meg.

— Ae oltárt szentség imádása az összes fővá­
rosi plébánia-templomokban junius 19-én, vasárnap kez­
dődik. L napon a plébánia-templomokban reggel íl óra­
kor szent-mise lesz s az oltári szentséget kiteszik. Dél­
előtt 10 órakor nagy mise, este fél 7-kor létánia s 
ugyanekkor az oltári szentség bevétele következik.

— A gelsonklrchenl bányaszerencsétlenségről, 
melyről röviden már hirt adtunk, a következüket Írják e 
hó 8 áról : A nagy szerencsétlenség, melynek következ­
tében f>3 munkás vesztette el életéi, Gelsenkircbenben 
nagy izgatottságot keltett. A szerencsétlenül járt munká­
sok nagy része nős ember. A szerencsétlenség színhe­
lyén megrendítő jelenetek játszódtak le. A helységben 
jóformán egyebet se hallani, mint a hátrahagyottak jajve­
székelését, sírását. E hó 7-én esti 10 óra tájban vagy 
hatvan munkás ment le a bányába. Éjfél után iszonyú 
robbanás történt. A munkások dynamiltal dolgoztak és 
valószínű, hogy egy dynamitrobbanlás meggyujtotta a 
bányalégei, az egész akna bedőlt. A mentés munkájá­
hoz azonnal hozzáfoglak. Három embert, a kit élve, de 
sérült állapotban találtak meg, a kórházba vittek. A 
többi munkás nagy része megfulladt. A mentés igen 
bajos volt, mert az egyik aknában tűz ülőit ki, mely 
könnyen öltheteit volna nagy mérveket. Az akna égő 
részét tehát légmentesen elzárták, a mi csak nagy erő­
feszítés után sikerült. A holttesteket egy csarnokban he­
lyezték el. Huszonnégy, melyei először találtak meg, ken­
dővel van lebontva, melyre egy-egy czédulál tűztek, a halott 
nevével. A holttesteket lemosták, hogy fel lehessen is­
merni őket. A szerencsétleneket valószínűleg szombaton 
temetik. — F, hó 10-éröI Írják: Mintegy negyven ember 
működik közre a mentés munkájában. A robbanás iszo­
nyú pusztítást vitt végbe az almában. Ma megtalálták 
annak a hat munkásnak holttestét is, melyet eddig nem 
leheteti kihozni. Ez is csak úgy sikerült, hogy _ előbb 
vagy hatvan kocsi kőtörmeléket szállítottak el és igy 
utat csináltak. A munkások a bűz miatt, melyet a holt­
testek terjesztettek, nem voltak képesek hosszabb ideig 
az aknában maradni, miért is időről-időre felváltották 
őket. Minthogy az aknában támadt tűz is elaludt, vagy 
hnrmincz ember odament és kihozta az olt levő tizen­
három holttestet, mely még meglehetősen ép volt. Csak 
egyik-másik égett meg kissé. Most még hat holttestet 
kell megkeresni. A mint mondják, nagy szerencse, hogy 
a katasztrófa éjjel történt.

— Eltévedt golyó. A L. m. Rmokból Írják: Né­
hány nap előtt, a katonai gyakorlatok alkalmával sajná­
latos baleset történt. Az úgynevezett «Spitals Wald»

— Baleset. Az osztrák-magyar államvasutak pálya- 
házában Hechele József napszámos fején egy becsapott 
waggon ajtó oly súlyos sérülést ejtett, hogy eszméletlen 
állapotban szállították a Rúkus-kórliázba, a hol ápolás 
alá vettél,-.

= Öngyilkossági kísérletek. Desk a Vendelné, a 
Wesselényi-uleza ő. sz. ház házmesterének a felesege 
ma délután öngyilkossági szándékból marólúgot nőtt. 
Ugyancsak ma délután Unduska József is veget akart 
vetni életének, s kését a hasába döfte. Mindkettőt ve­
szélyesen megsérülve a Rókus-kórhazba vittek.

= Megkéselt napszámos. Ma délután véres jelenet 
játszódott le a Révav-utezában az Ldesknty raktára 
elölt. Két olt alkalmazott napszámos Pa ezt ha Janos es 
Barnás András egy faláda fölött, a melyet nekik aján­
dékozlak, összeszólalkoztak, A szóba réz utóbb 
déssé fajult, a melynek hevében Rarnás kését n
o!ö s azt teljes erővel Paczika mellébe dőlte, 
tájékán súlyosan megsérült napszámost a 
házba szállították.
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mellett levő kőbányában egy Krebs Terézia nevű tizen­
hét eves leány dolgozott. Munkája közben, egyszerre 
csak löldre rogyott. Egy golyó mellébe fúródott s bal 
vállán jött ki. A szerencsétlenség úgy történt, hogy a 
katonák épen lőgyakorlatákat tartottak. Az e ezélra 
szánt tér el van ugyan zárva, hanem egy golyó lélre- 
rnent s egy köbe ütközve más irányt vett, úgy, hogy 
mintegy 450 méter távolból a szerencsétlen fiatal leányt 
találta" el. Krebs Terézia nagyon súlyosan sebesült 
ugyan meg, hanoin azért remélik, hogy éleiben marad. 
c— Játékbarlang Bécsben. A mai lapunk táviratai 

közt röviden már említett esetről a következüket Írjak 
Becsből, mai kelettel: Három nap elölt a rendőrség az 
első kerületben szétugrasztolt egy rouletle-bankot, mely 
évek bosszú során át bizonyos renomméeban állt a já­
tékosok előtt. L játékbarlang bankárjai, Oerop Anatol, 
névjegye szerint pedig Óry Anatol, Chevalier d'Ocrniger, 
Lie bluer és társaik bosszú időn át meglehetősen válasz­
tott társaságot gyűjtöttek zöld asztaluk köré, mely egé­
szen Monte Carlo mintájára volt berendezve. Rövid idő 
elölt Oerepnek az Elisabethstrassc 14. száma alatt levő 
lakásán játszottak ; mikor aztán a helyet már nem tar­
tották eléggé biztosnak, a «klub» a Jordangasse 7. 
számú házába liurezolkodolt Liclitner Arnold «magán­
zóhoz». A bécsi rendőrség valahogy megtudta, hogy ott 
van a rouletlóbank és múlt szerdán feloszlatta azt. Ha­
nem a rendezők megtettek minden intézkedést, hogy 
bii leien ne lehessen őket meglepni. Ezért a játszó­
kat nem is sikerüli telten érni. Mikor a remi- 
örök beléplek, a teremben koromsötétség volt. A játszó- 
asztal elhagyottan állt s a mellékszobákban se volt egy 
lélek se. A társaság elpárolgott. Pedig kétséget nem 
szenvedett, hogy még rövid idővel előbb együtt volt, 
mert a tálezákon még nedves szivardarabok feküdlek, 
a teremben nagy pipafüst volt s a gázlámpák is mele­
gek voltak még. Minthogy a játékosokat, a kik a rou- 
lelte-en kiviül a «Pbarao»-t és «Makao»-t is nagyban 
knltiválták, nem találták meg, házmolozást tartottak. Egy 
szekrényben néhány rejlett fiókra bukkantak, melyekben 
egy nagy és két kis rouletle-bankot, serleget, golyókat, 
arany- és ezüstszínű lanlnszokal s más a játékhoz szüksé­
ges eszközöket találtak. A bank pénztárát, melyben 790 Irt 
készpénz és néhány osztrák sorsjegy volt, szintén lefog­
lalták. A bankárok: Oorep Anatol 48 éves, bécsi szüle­
tésű, Teplánszky József lit) éves, magyarországi szüle­
tésű, Liclitner Arnold 35 éves, bécsi születésű és Fuchs 
Sámuel 74 éves, hollandi születésű voltak. Fuchs már 
hat havi és kél évi fogsággal is volt büntetve, hazárd­
játék miatt. Ennél a konzorcziumnál nehány előkelő 
ember rövid idő alatt igen nagy összeget veszteti el. 
Oerepel és Teplánszkyt azzal is gyanúsítják, hogy ha­
misan játszottak. Ezért ezt a két embert letartóztatták. 
A többit szabadon hagyták ugyan, liánom az ügyész­
ségnél természetesen feljelent ist tellek ellenük.

— A párisi Opéra oomlque égése. Az Opera 
cpiniipio megmenekült művészei közül figyelemreméltó 
Maurice Voguel esete. Mikor a vész kitört, Voguel egy 
társával, Ticrccszel, ki elveszett, az ötödik emeleti 
szinészpáholyba futott. Alig ért oda, a tűz is odáig ha­
tolt s fojtó füst töltötte be a páholyt. Voguel elájult. 
A páholyt a lüzjipm pusztította el s Voguel tizenegy óra 
tájban magához fért ájulásából, fölkelt, kinyitott egy 
ablakot s azon a Marivaux-utczába. vezető lépcsőn le­
ment. Közel a lépcső aljához ereje már majd elhagyta, 
a tűzoltók azonban felkarolták s átvitték egy gyógyszer- 
tárba, hol hányás vett erőt rajta. Lassanként azonban 
magához tért. Megmenekülését tehát ájulásának köszön­
hette, tudvalevő ugyanis, hogy ez állapotban a lélekzés 
nem működik.

Rövid hírek. Elszászhun egy pipngyávost 
a rendőrség negyven markra büntetett, mert His- 
marek-pipúkal csinált, s azonfelül a pipákat el is 
kobozta. — Jiroo/élynban, Nexvyovk testvérváro­
sában, tegnap óriási tűz tinit, mely egy nagy ezu- 
korgyúrat és egy olajgyárat is elpusztított. A kárt 
egy millió dollárra becsülik. — Kolozsvárott már 
hozzáfoglak a közoktatásügyi miniszter által fölállí­
tani tervezett vízvezeték előmunkálataihoz. — Deh- 
verzenben Hellenbach János csendőr főbe lőtte 
magát, minthogy fólcbbvalúival összeszóllalkozott,

Egy magyar tudós öngyilkossága.
Megdöbbentő, szomorú eset hire járta ma be a fővá­

rost, méltó rnegillelődést, mély részvétet keltve minden­
felé. Dr. Őrlet/ László nemzeti múzeumi segédör é.-> 
egyetemi magántanár, férfi kora tavaszán levő, nagy­
reményű tudós önkezével véget vetett életének. A kicsiny 
revolvergolyó, mely a balsorsa tudós életét kioltotta, a 
tudománynak sok, nehéz fáradsággal összegyűjtött kin­
csét tette semmivé, s egy agg, ősz apa büszke remé­
nyeit zúzta össze.

Ürley László a nemes ambiczió halottja, a tudomány- 
szomj áldozata. Vasszorgalommal, szakadatlan munkás­
sággal annyi ismeretet gyűjtött össze, hogy ismert 
s tisztelt nevet, szép s megtisztelő állást vivőit ki 
magának. De a nagy rátörő, tudományszomjas s munkához 
szokott ember nem érte be ennyivel. Az egyetemi tanársá­
got elérhetni volt legbőbb vágya s ezért szakadatlan, ej- 
jel-nappal megfeszített munkássággal tovább tanult, ku­
tatott, bnvároll, inig az emberfeletti munkásság szelle­
mét teljesen kifárasztotta, megtörte. Az utóbbi időben 
mind gyakrabban olyan irtózatos fejgörcsök bántották, 
hogy szinte önkívületi állapotban diihüngeni kezdett. 
Társaságokból gyakran minden előzmény nélkül, sietve 
távozott, majd félóraszám is mozdulatlanul ült egy 

merőn bámulva maga elé, s barátainak 
panaszkodott, hogy fel « megörúlés- 

öngyilkosságröl, a halálról is gyakran be- 
rna reggel, talán elhomályosult ehnevel, 

egy szerencséden pillanatban halálladó fegyverhez nyúlt 
s kioltotta fiatal, reményteljes életét.

A szomorú eset részleteiről tudósítónk a következü­
ket Írja:

Tegnap este kilencz után, elegáns megjelenésű fiatal 
ember szállt meg az Orienl-I'ogadúban, a ki a röviddel 
előbb megérkezett gráczi vonattal érkezett a fővárosba. 
A vendégkönyvbe szilárd vonásokkal azt irta be; «Dr. 
Ürley László Budapestről.» A pinezérl arra kérve, hogy 
ne zavarják, mert az ut fáradalmait ki akarja pihenni, 
szobájába vonult s nyugalomra tért. Nem is zavarták a 
csendes vendéget. Hajnal tájban az, Ürley szobájának 
szomszédai heves ajtó becsapásra valló zajt hallottak, 
a mit azonban, mint a szállodákban megszokott dolgot, 
nem igen vetlek figyelembe. Reggel ti órakor a fogadó 
bérszolgája ment az ürley szobájába, azzal a szándék­
kal, hogy a vendég ruháit vigye ki kitakarítás végett. 
Kopogtatására nem jött válasz s igy bátran benyitott a 
szoba" nyitott ajtaján. A szolga elliiilt az eléje táruló lát­
ványra. A vendég nagy, megahidt vértócsában arezra 
borulva feküdt a földön, mellette hevert a halálladó re­
volvere. A szolga ijedt lármájára élösiető szállodai sze­
mélyzet azonnal értesítette a rendőrséget, amely megje­
lenve, konstatálta, hogy a fiatal ember öngyilkos mó­
don vetett véget életének. Megállapították azt is, hogy 
a boldogtalan az éjei ágyában fekve töltötte s csak 
hajnalban kelt föl, hogy végzetes tervét végrehajtsa. 
Éjjeli ruházatban, körülbelül hajnali 4 órakor, karos- 
székbe ült s mellbe lőtte magát. A lövés után pedig 
holtan előre hanyatlott s elterült a földön. A rendőrség 
az öngyilkos ékszereit s podgyászát magához vette s a 
holttestet beszállította a Rókus-kórház halottas há­
zába.

Dr. Ürley László, Ürley Jánosnak, az ősz-utezai 
iskola köztiszteletben álló igazgatójának a fia, s 18511-ban 
Budapesten született: tanulmányait ugyanitt végezte. 
1878-ban az egyetemen letette a bülcsészettudori szigor-

prófja. örökös tagja a bajor országgyűlésnek, saját 
tapasztalatunkon alapulva kijelentjük, hogy Ho/f Járóé 
porosz kir. biz. tanácsos malátakészitménycit épen oly ki­
tűnő. mint hathatós gyógyító tápszereknek találtuk ás el­
ismerésünk jeléül szívesen feljogosítjuk őt. hogy magát a 
mi udvari szállítónknak nevezhesse és irhássá, minek hite. 
léül fenti okmányt sajátkezűig aláírjuk. Obermlorf-Donau- 
Wörth várában. 1887. május 27-én. Fugger-Glött Károly 
Emii gréif. _

Ezekhez a 40 év óta fenállo megelőz., kitüntető. M ■?, 
kinevezésekhez, oklevelekhez stb. a számtalan császári, 
ki ráki. ü-|c l.-lmi és hon zegi kitüntetésekhez csatoljuk lm » 
a kővel kérőket . Ausztria-Magyarm-zip császári ■ - királyi 

felsége. Németország c-á-zán '• felsége. Or.,szórsz.., ■ .
szári ő felsége, Szászniszág kuályi lel-égé. Dánország 
királvi ő felsége • - sz.ósz.eriut. és pe.lig minden lc:iiir?a. 
sal,b.' kit mtel.- her. a kitüntetés okait I. f erencz. József ú 
i -. -z. és kir. felsége sajátkezűié» tűzte fel II.,1! János 
hila-ki vonóig városnak a rendjelt <' szavakkal 

i'Örvemlek, hogy oly férfiul - mint ön — kitüntethe­
tek 1 Vilmos ő ésász ." k.rálvi fel.-égé Hoff János m...
lálakivonal-gy...... . kegyes elismer.', é veikI lünielte ki
(tunács.isi cziin lovagrend). Azonnal küldendő Holl láno • 
lé-le maláta egészségi ..űr. Sándor cz .r Oicszor-r.ig < - 
szál jának Zai-kojc S. lohn S, huwaloti gróf Uxirata | 
Altiért szá z kit/.ly ő fel-ége igy nyilatkozott: -Az 
maláta-kivonata az anya-királynéra nagyon ió ható al 
volt. Enuélíugva tűnleUi'k ki - udvari szállítói czimmel.) 
Keresztély .km király hl-'ége: Úr-immel es/hdlem a; on 
maláta-kivi.nal inak gy.,gyhatas.it ma: auiii:.l, > -ádumi ,. 
és lulib ismer..-'eiiiini I.

latot az állattanból. Negyed!',4 évig dr. Margó Tivadar mel­
lett mint az . állattani tanszék tanársegéde működött. 
Szorgalma és igyekezete által annyira kiérdemelte a tu­
dományos férfiak elismerését, hegy többek ajánlatára a 
közoktatásügyi minisztérium két Ízben kiküldötte a ná­
polyi magyar zoológiái állomásra ismereteinek gyarapí­
tása végett. 1881-ben Lipcsében Lenekors Rudolf egye­
temi tanár mellett dolgozott, majd Londonba ment Huz- 
ley tanár mellé s itt egyúttal a British Múzeumnál 
mint .«zakrendező nyert alkalmazást. 1882. év november 
havában a nápolyi tengeri állatvilág tanulmányozásából 
visszatérvén, a nemzeti múzeum állattan segédörévé ne­
vezték ki. 1883. április havában a budapesti tudomány­
egyetemen magántanári képesítést nyert a Hclmintholo- 
gTából (férgek tana.) Ürley mint az alsóbb rendű 
állatok, különösen pedig a férgek természetrajzának 
szorgalmas és specziális művelője, fiatalsága da- 
czára nem csak ide haza, hanem a külföld tudomá­
nyos köreiben is jó nevet vivőit ki magának. A nem­
zeti múzeumban itz alsóbb osztályú állatokat nagy szak­
ismerettel és szorgalommal rendezte s tudományosan is 
ismertette. Széleskörű irodalmi munkásságából két na­
gyobb munkája válik ki: az egyik az Angiiillalidálc 
magánt rajza, melyet n. természettudományi társulat a 
Rugál-alapbúl 300 írttal jutalmazott s a másik a Ithab- 
ditiseh magánrajza, melylyel az orvosok és termé­
szet vizsgálók vándorgyűlése által kitűzött 100 aranyat 
nyerte meg. Mind a két munka az ember belsejében 
élő férgeket tárgyalja. Buzgalma és szakismeretei elis­
meréséül főnöke dr. Frivahlszky János múzeumi aligaz­
gató tavaly akadémiai tagságra ajánlotta, de a szavazás­
nál többséget nem kapott. — Az utóbbi időben teljes 
odaadással tudományos buvárlatokra s újabb ismeretek 
szerzésére adta magát, hogy vágyainak netovábbját, az 
egyetemi rendes tanárságot elérje. E munkában annyira 
megerőltette szelleméi, hogy előbb idegesség, majd elme- 
zavar tünetei kezdtek rajta mutatkozni. Hivatását nem 
szakította félbe, de mnnkaközben többször meg-megállt, 
hosszan a levegőbe bámult s aztán boszankodva tolta 
félre könyveit, látva hogy nem megy a munka. Több 
ízben főfájásról s zúgásról is panaszkodott s bi­
zalmas barátai előtt ily alkalmakkor rossz sej­
téstől gyötörve említette fel, hogy elöbb-ntóbb 
me« Io« ürülni. Hosszas ideig állott dr. Laibfenatier 
egv. tanár gyógykezelése alatt, de mivel baja nem ja­
vult, két bél előtt szabadságol, kért és kapott s eluta­
zott a fővárosból azzal, hogy Radegundba megy für­
dőre. Hogy elment-e oda vagy máshol tartózkodott, 
eddig nem tudni. Tényleg tegnap este vissszatért a fő­
városba s bizonyára zavart pillanatában követte el az 
öngyilkosságot.

Zsebeiben csupán pár névjegyet találtak; levelet vagy 
más iratot nem hagyott hátra. A szomorú esetről 
múzeumban csak a déli órákban értesültek, hol az a 
tisztviselők körében a legnagyobb megdöbbenést és 
mély részvétet kellett. Mélyen sújtott szüleinek a dél­
utáni órákban kímélettel adták tmllokra szeretett fiók 
szerencsétlen halálát.

Az ár viz.
A kis-tiszai zsilipszakadás előzményeiről s az azután 

következeit védelmi munkálatok fogyatékosságáról egyik 
szentesi levelezőnk a következőket Írja :

A zsilipépilés előzményeit már minden oldalról kel­
lően megvilágítottuk, nem veszünk el a megirtakból 
semmit, nem is adunk hozzá semmit. A megrepedt zsi­
lipek felülvizsgálásakor a társulat főmérnöke, kit rno-t a 
kormány közegei bűnbakul szeretnének előrántani, java­
solta azt. hogy — bár a zsilip állékonyságát a felül­
vizsgáló bizottság műszaki közegei egyhangúlag kimon­
dották — minden egyes zsilip mellé mintegy 800 köb­
méter föld hordassék fel, mély tntgyobb áradás eve• 
tere és abban az esetben, ha a ziilipeh repedé­
sének nagyobbodása észlelteinél:, ellennyomó 
gátak építésére szolgáljon. E javaslatát a felülvizs­
gáló bizottság elfogadta és azt jegyzőkönyvbe is vet­
ték. A felülvizsgálati jegyzőkönyvet még ez év 
januárius havának legelején terjesztették föl a köz­
munka- és közlekedési minisztériumhoz elbírálás végett 
mely azóta, — tehát majdnem hat hónap óta 
— ez ügyben nem nyilatkozott. A társulat a kér­
déses földmennyiséget azonnal felhordaná a zsilipek lá­
baihoz. tehát rögtön a saját belátásából intézkedett az 
általa át nem vett és az állam birtokában levő zsilipek 
esetleges védelméről. A kormány azonban, bar e társu­
latnál külön miniszteri megbízottja van Szár Géza kir. 
főmérnök személyében, semminemű intézkedést nem tett 
sőt még egy szóval sem íendelkezett az iránt, hogy az 
ü zsilipjeit netaláni veszedelemtől megvédjék. Mi több, 
midőn a kormány legfőbb műszaki közege, a műszaki 
tanács, a zsilipek felülvizsgálati jegyzőkönyvének ügyé­
vel foglalkozott, e jegyzőkönyvnek azt a részét, mely az 
ellennyomó gát kérdését tárgyalja, általános gúnyos 
nevetéssel fogadta és a tanács összes tagjai között 
csupán a felülvizsgáló Maiina Gyula műszaki ta­
nácsos volt az, ki az állapotról a helyszínén szer­
zett meggyőződése folytán vette a többiek által nevet- 
séoesen feleslegesnek Ítélt javaslatot pártfogása alá. 
És° most mit látunk ? A katasztrófa bekövetkezte 
után a kormány közegei görcsösen kapaszkodnak 
ama semmi által sem indokolható állításba, hogy el len- 
nyomó gát építése által a zsilipet a bedöléstöl 
meg lehetett volna védeni'. Ha ez a koimány mű­
szaki közegeinek őszinte véleménye, úgy miért nem hív­
ták fel előzetesen a társulat figyelmét ily ellennyomó 
gát építésére, hiszen a miniszteri megbízott, ki a társu­
lat mellé azért van kirendelve, hogy ellenőrizze azt, 
vajon ez védelmi tekintetben minden kötelességét hí­
ven leljesili-e, egy szóval s-m nyilatkozott ellennyomó 
gátak építése mellett. De kérdezzék meg a világ leg­
kitűnőbb szakférfiat, és ezek is kénytelenek lesznek be­
vallani, hogy ily körgát építése a zsilip czéljaival telje­
sen ellentétes. És azok, a kik ily gát építésének elmu­
lasztását akarják ma a társulat ellen fegyverül hasz­
nálni, legkárkoztatóbb Ítéletet hozzák az államnak ama 
műszaki közegeire, a kik a zsilipek szilárdsága és állé­
konysága mellett kardoskodtak. Mert zsilipet nem azért 
építünk a töltésbe, hogy azt minden csekélyebb, vagy 
bárminő nagy árvíz esetén is külön drága körtöltéssel 
védelmezzük, hanem azért, hogy a külső ár elvonulása 
után a zsilip hála mögött felszorult belvizek a zsilip- 
kapu egyszerű kinyitása által, minden töltésátvágás nél­
kül leeresztethessenek. Ha a zsilipet védelmezni kell és 
pedig már oly vízállásnál, melynél a gátak védelméről 
még szó sincs: akkor az ily zsilipet egy óráig sem sza­
bad a töltéstestben megtűrni.

De lássuk csak az igazság fénye által megvilágítva 
amaz intézkedéseket, melyeket a kormány a beillőt1 
Katasztrófával szemben telt.

Alig vitte a távíró a hirt az ország fővárosába, máris 
szerteszét kolporlálták a kormány hírlapjai azt a ráío- 
gásl, bogy a társulat közegei közt teljes fejetlenség és 
tétlenség uralkodik. A közmunka és közlekedési minisz­
ter rögtön kirendelte a helyszínére Kéillay szegedi fő­
ispánt, majd teljhatalmú kormánybiztos gyanánt Ra- 
pxies Radó miniszteri tanácsost küldötte ki. Mi­
dőn ezek a helyszínére érkeztek, a társulat tiszti­
kara már minden emberileg elképzellietőt megtelt 
a szakadás betömésére. Zsákokat, földdel terhelt hajókat 
süllyesztettek el a szakadás helyén. Mind hiába, a leg­
nagyobb hajókat izzé-porrá zúzta a rohanó ár, melynek 
feneketlen örvénye áz emberi munkát lehetetlenné tette. 
A helyszínén működő társulati tisztikar, Szár Géza kir. 
főmérnökkel együtt tanácskozva, belátta, hogy itt min­
den további küzdelem lehetetlen, és hogy minden erőt a 
viz terjedésének lehelő kis térre való összpontosítására, 
a belvédekezésro kell szorítani. Ekkor érkezett meg a 
mindenható és teljhatalmú, kormánybiztos, ki­
nek első ténykedése az volt, hogy a társulat három 
tisztviselőjét, kik minden erővel buzgólkodtak a védeke­
zés sikerének előmozdításán, vád alá helyezte. Ezután 
pedig kijelentette, hogy a védekezést folytatni kell min­
den áron. És megindult a legkönnyelmiibb pénzdobálás 
a Tisza fenekére, minden emberi józan számítás eile 
nére, a kormány

= 60,000 forintra rug a Kinesetn-sorsjáték főnye­
reménye, melynek még ezenkívül 4874 nyereménye van 
s ez által rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt 
miért is nem. mulaszthatjuk cl t. olvasóink be­
cses figyelmét c sorsjátékra különösen felhívni 

=-■ A 70-lk kitüntetést kapta most me» Hoff János 
világhírű malátagyára, mely Berlinben a Neue Willielinstr. 
No. 1, Bécsben pedig: Gralién. Brünnerslrasse8. sz. a. van 
E kitüntetésnek annál nagyobb a jelentősége, mert Bajor 
országból c kiválóan .sörfogyasztó országi,ól ered, kiváló 
bizonyíték a Hoff János-félc maláta-készitmények gyógyha- 
tása mellett. — Alább adjuk szószerint az erre vonatkozó 
okmány szövegét: Mi Fugger-Glött Károly Ernő gróf Ober 
dorf-Hirsclilieim, Eppishauser és Weissenborn kegyura és

népszerűségének emelése és a fel­
háborodott közvélemény félrevezetése czéljából. A 
teljhatalmú és példátlan erélyűnek előre kikértük 
kormánybiztos, nem hallgatva a tapasztalt társu­
lati szakközegek eltérő véleményére, pilótázást és 
külső körgát építését raulelte el. A mennyi pilóta Sze­
geden csak kapható volt, mind a vész helyére rendeltek 
és drága pénzen összevásárolták. Igaz ugyan, hogy 0 
pilótáknak nagy része oly rövid volt, hogy leverésükre 
gondolni sem lehetett: de hiszen a kormánybiztos az 
amúgy is eluntatott érdekeltség terhére gazdálkodik, eg) 
pár ezer forinttal több vagy kevesebb, mi az V Baga­
telle! Azt előre belátta szakértő és laikus, hogy e pilu- 
tázás csak akkor fog sikerülni, mikor az elöntött bel- 
ártér vízmagassága elérte a külső vízmagasságot és ok- 
kor azt ismét szét lehet bontani, hogy az apadás beáll­
takor a viz szabad lefolyást nyerhessen. De mit törődik 
egy teljhatalmú kormánybiztos mások véleményével es 
pénzével? Hiszen az ü feladata csak bűnbak-keresés, a 
kormány szerecsen-mosdatása és a közvélemény K - 
levezetése! E hiába való s előre is eredménytelen­
nek Ígérkezett, minden áron való védekezési és viz­
el fogási komédia sok százezer forintba kerüli Es mél­
tán merül fól a kérdés: Ki fogja e százezreket 
fizetni ? , .

Ha ez összeg belvízvédelemre fordittatik, vagy ha a 
kormány könnyelműségéből elúsztatott birtokosok nyo­
morának enyhítésére lett volna szánva, úgy áldás lett 
volna e pénzen: igy nem szolgált az egyébre, mint a 
kormány könnyelmű gazdálkodásának betetőzésére.

Van azonban e kormánybiztosi «példátlan erély»-lyel 
vezetett védekezésnek egy másik oldala is. A kőriN- 
lisza-marosi ármentesilö és belvizszabúlyozó társulat 
nagy tisztikar fölött rendelkezik. Főigazgatója: Fekete 
Márton, egyúttal a szolnok-csongrád jobbparti társulat 
kormánybiztosa, tehát oly egyén, akinek a kor­
mány bizalmát már állásánál fogva is teljes mérv­
ben bírnia kellene; főmérnöke Szojka Gusztáv, vo 
királyi főmérnök, a szegedi folyammérnökség yo 
főnöke, ki e hivatalt a legsulyosabbi időkben 
közmegelégedésre töltötte be, s a ki iránt a társula i 
érdekeltség a legnagyobb bizalommal viseltetik. r.zenKu
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vül van a társulat szolgálatában vagy tiz mérnök, ré­
szint volt királyi mérnökök, részint olyanok, kik az ál­
lam szolgálatúban töltötték idejük legnagyobb részét és 
onnan szerződtették a társulathoz. Mind oly férfiak, a 
kik a vízvédelemben és vizépitészet körül gyakorlottság­
gal és kellő ismeretekkel dicsekedhetnek. A társulat bi­
zalmát mindnyájan bírják, mert hiszen a társulat vá­
lasztottjai tetteikért és mulasztásaikért a társulatnak fe­
lelősek. De mit törődik ezzel a «példátlan erélyű» telj­
hatalmú kormánybiztos. Kútba velők ! Neki oly erők 
kellenek, a kik ha nem is bírnak a veszély minémüsége 
felöl kellő tájékozottsággal, ha nincsenek is egy­
általában beavatva a helyi viszonyokba, melyeket 
a Tisza zavaros árja alól nem lehet műszerek­
kel kinivellirozni, de a kik készek vakon engedelmeskedni 
az ő «biztos tudás» által vezérelt páratlan erélyé- 
nek. Körülveszi tehát magát az idegen, messze földről 
hozott királyi mérnökök egész táborkarával, a kik ké­
szek kinyilvánítani azt, hogy a védekezés eredményte­
lenségéért csupán a társulati tisztikarnak a veszély kez­
detén tanúsított fejetlensége és mulasztásai okolhatók: 
ama társulati tisztikaré, mely a beállott veszedelem 
meggátlására minden emberileg lehetőt megkísérelt, de 
a mely nem akart százezreket kidobni arra, hogy az ő 
példátlan erélyét világgá kiirtöljék.

Baross Gábor közmunka és közlekedési miniszter 
megígérte a helyszínén, hogy a zsilipépités ügyét szemé­
lyesen fogja megvizsgálni. Reméljük, hogy e vizsgálat 
pártatlan és igazságos lesz. F.z ügy sok hullámot fog 
még fölkavarni, de hogyha a hullámok elsöprik a föl- 
szinröl azokat, a kik e nagy vidék pusztulásának okai 
voltak, úgy meg lesz: «a veszett fejszének a nyele», 
mert ama milliónyi károkat megtéríteni, melyeket a kor­
mány szakközegeinek könnyelműsége vagy tudatlansága 
a magyar alföldnek okozott: semminemű vizsgálatnak 
nem lesz hatalmában!

*

Hódmezővásárhelyről írják lapunknak a követke­
zőket : Baross Gábor közmunka- és közlekedésügyi mi­
niszter, itt időzése alkalmával, tudvalevőleg a szakértők­
kel értekezett a vizveszély megszüntetésének módozatai 
iránt. A szakértők nagyobb része a göz-pilótaverü gépek 
alkalmazását javasolta, inig a kisebbség ezt felesleges­
nek mondotta. Baross miniszter elrendelte a gözverügé- 
pek használatát s azonnal táviratozott Gregersennek Bu­
dapestre. hogy mennyi idő alatt lehetne ily gépet Vásár­
helyre szállítani. Gregersen azonnal távirati utón vála­
szolt s másnap a kéf verőgép meg is érkezett. Ezen 
felül Gregersen saját inieziativájából Szolnokról négy ve- 
rőgépet küldetett a vész színhelyére. Szakkörökben az a 
nézet uralkodik, hogy ha mindjárt a vész kezdetén e 
gőzverőgépekre fordították volna a figyelmet, elejét ve­
hették volna a nagyobb veszedelemnek.

A tegnapi vihar — mint távirataink jelezték — Makó 
váró-ának egyes védvonalain a gátakban nagy pusztítá­
sokat okozott, a védgátak emelésében a munkásokat a 
töltésen átcsapó és átszivárgó viz egyre akadályozta. S 
a viz eltávolítására alkalmas eszközök nem voltak kéz­
nél. Ezért Bapaics Radó miniszteri tanácsos tegnap 
táviratilag kérte fel Kammermayer Károly polgármes­
tert, hogy a főváros központi szivattyúiból egy párt sür­
gősen küldjön a vész színhelyére. A polgármester e 
távirat vétele után rögtön gyorsvonattal küldött el két 
nagy szivattyút Makóra, egyszersmind táviratilag tudatta 
Rapaics miniszteri tanácsossal, hogy egyszerű megkere­
sésre a főváros összes nélkülözhető szivattyúit átengedi 
az alföldi mentési munkálatokra.

Á magyar vörőBkerenxt-egylet az árvízkárosultak 
számára kétezer forintot szavazott meg s egyúttal a 
következő fölhívást intézte a közönséghez : A részle­
tek, melyek a hírlapok utján nyilvánosságra hozatnak, 
csak most tüntetik fül ama nagy katasztrófa megdöb­
bentő képét, mely a Tisza kiáradása folytán Hódmező­
vásárhely, Makó, Földeák, Bele és Szeged vidékét érte. 
A dús vetéseket és virágzó tanyákat, közel 60,000 bold- 
nyi területen, hullámsir alá temette az ár és a belátha­
tatlan tengeráradat még mindig terjed, pusztító hatásá­
nak nyomait hagyva mindenütt. A kár óriási, több mil­
liónyi érték fekszik teljesen tönkre téve a viz alatt és a 
lakosság tetemes része a legnagyobb nyomornak néz 
elébe. A vöröskereszt-egylet elérkezettnek látja az időt 
a szerencsétlenek érdekében akezióba lépni : a köz­
pont e czélra 2000 forintot utalványozott, továbbá 
ama nagylelkűségre támaszkodva, mely a legutóbbi 
tűzvészek által károsultak nyomorának enyhítésé­
ben nyilvánult, fölkéri alólirt igazgatóság első sor­
ban a vörös-kereszt választmányokat és ^ fiókegv- 
leteket, másodsorban a [nagyérdemű közönséget, szí­
veskedjenek mozgalmat indítani adományok gyűjtése 
iránt és a befolyt összegeket hozzánk (Budapest, II. 
lánczhid-utcza í.) mielőbb juttatni, hogy azokat a szük­
séghez mérten kioszthassuk. Az igazgatóság egyúttal 
ama hányadról is lemond az árvízkárosultak javára, 
mely az alapszabályok értelmében az e czélra rendezett 
mulatságok, hangversenyek stb. illetve rendkívüli bevé­
telekből a központi alapot illetné. Az adományokat a 
«Budapesti Közlöny» nem hivatalos részében fogjuk ki­
mutatni és pénztárunk azokat külön fogja nyugtatni. Az 
1879-iki szegedi vész alkalmával az egylet közel 50,000 
frtot fordíthatott adakozásokból segélyezésekre; remél­
jük ennélfogva, hogy az elöntött városok sorsa, hol a 
vörös kereszt eszméje kiválóan buzgó pártlogóknak ör­
vend, úgy a társfiókegyletek és választmányok, mint 
egyes emberbarátok részéről szintén hasonló áldozat­
készséggel fog találkozni. Budapesten, 1887. évi junius 
hó 11-én. Az igazgatóság. Gróf Károlyi Gyula, gróf Zichy 
Kandómé, Ivánka Imre.

színház és művészet.
— A népszínházban ma este Felhő Klárit ad­

ták, Katicza szerepében Czernin Mariskával, ki ezúttal 
lépett föl először és csinos megjelenésével, egyszerű já­
tékával figyelmet keltett további vendégszereplése iránt, 
Viola Éva szerepében pedig Szabó Ilkával, a ki szintén 
először, de alkalmasint utoljára is vendégszerepeit. A 
komolv iránvu és költői lendületű népszínmű ma is sok 
élvezeíbcn részesítette a közepes számú közönséget, 
mely különösen Blaha Lujzát, Tamássyt, Vidort és l'j- 
várit tüntette ki tapsaival.

— A népszínházi bizottság tegnapi ülésén elhatá­
rozta, hogy a népszínházban a szünidő alatt több rend­
beli tatarozást végeztet; egyúttal az uj szerződtetések 
alkalmából az igazgató figyelmét fölhívta arra, hogy a 
közönsé" igényeinek megfelelő tagokat szerződtessen.

— népszínházban a nyári szünet után a külföl­
dön nagy sikert aratott «.Varázsfátyol» ezimü látvá­
nyos darab kerül színre, fényes kiállítással, a melyre 
már most folynak az előkészületek.

— Színészek köréből. Tóth Ilonkának, a népszínház 
naivájának egészségi állapota Görbersdorfban naprúl- 
napra javul s biztos a remény, hogy a kúra befejezése 
után ismét találkozni fog a népszínház közönsége a 
kedvelt művésznővel. — Ebergényiné, a fővárosi kö­
zönség előtt is ismert nnyaszinésznő, ki a tavaszon fél­
revonult a színészettől, ismét visszatér a régi kedvelt 
pályára. — Kassai Vidor két havi szabadságidejéből 
hat hetet Lindewiesében tölt.

— Mükiállltás Győrött. Ma délelőtt nyitotta meg 
Batthyány Lajos gróf gyurmegyei főispán a győri 
vármegyeház nagy termében rendezett képkiállitást. A 
közönség már napok óta nagy érdeklődéssel nézett elébe 
a kiállítás megnyitásának. A kiállítás várakozáson fölül 
sikerült, amennyiben elsőrangú művészeink összesen 
száznyolez képet állítottak ki.

— A melograf és melotrop. Két uj zenei szer­
szám ez, melyet a napokban mutatott be Jules Car- 
pentier, mekíianikus a párisi földrajzi társulat zenei 
ülésén. Rögtön kísérletet is tettek a két ördöngős gép­
pel. Saint-Saéns zongorához iilt s eljátszott egy rögtön­
zött zenedarabot, melyet a melogrof villamos utón azon 
mód sztenografált egy hosszú papírszalagra. Ezt a sza­
lagot aztán beletették a melotropba s ráerösitették a zon­
gorára s ez bámulatos hűséggel, a legparányibb ár­
nyalatok kifejezésével eljátszotta a rögtönzött darabot. 
Hasonló módon sikerült egv másik darab utánzása is. 
Az ülésen jelen voltak Polignac herczeg, Osmond gról, 
számos zeneszerző és mekhanikus.

FŐ-VÁROSI ÜGYEK.
A főváros közgyűlése szerdán a következő ér­

dekesebb tárgyak elintézésére lesz hivatva: a vigadó 
helyiségeinek bérlete; az «Qpéra comique» égése által

egyetértés, hétfő, jüniüs 13. 3
károsultak javára megszavazandó segély; miniszteri le­
irat a végleges vizmü tárgyában; Salamon Ferencz 
tiszteletdija Budapest monográfiájáért; a II. kér. polgári 
és kereskedelmi iskolánál egy tanítói állás szervezése; 
a fővárosi egylet beadványa a keleti vasúti csatlakozá­
sok felhasználása mellett az idegenek forgalmának eme­
lése érdekében: féléves jelentés a közigazgatás állapo­
táról ; a hátralék liquidáló bizottság jelentése behajtha­
tatlan házi pénztári követelésekről stb.

— A fővárosi egylet folyó luí 14-én, azaz kedden 
délután 5 órakor a régi városház tanácstermében érte­
kezletet tart.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar mérnök- cs épltészegylet ma dél­

előtt tartotta évi rendes közgyűlését Tolnay Lajos el­
nöklete mellett. A tiszti jelentésből, a melyet Key Béla 
titkár olvasott föl, kiemeljük a következőket. Az egyesü­
let most töltötte be fennállásának 20-ik évét. Az egye­
sület anyagi állapotában az egyensúly immár helyre 
állt s a pénztár abban a helyzetben van, hogy — a 
különböző alapok igénybevélelével — az egyesület házát 
terhelő összes tartozást még a jelen év vége elölt lefizetheti 
s igy a törzsvagyon fölszabadulván, az egyesület ezentúl lé­
nyegesen többet fordíthat az évi kiadások fedezésére, mint 
eddig. Hogy az önálló szakmunkák kiadása elösegitlessék, az 
egyesület e végből megalapította a könyvkiadó vál­
lalatot, a melynek már első eziklusra is becses kézi­
könyvtárt juttat a műszaki közönség kezébe. Az egye­
sület a betegség, vagy más szerencsétlenség által sújtott 
tagjai számára segélypénztárt alapított s pályázatok 
rendezése által, úgy a művészeti, mint a tudományos 
téren alkalmat ad a nemes versenyre. Az egyesület üsz- 
szes vagyona pénzértékben 48,200 írt 82 krra mg. A 
múlt év összes bevétele 8343 fit 95 kr s összes kiadása 
7882 frt 41 kr volt. Ezután előterjesztették az ez évi 
költségvetési előirányzatot. E szerint bevételre 17,050 
frt, kiadásra pedig 17,585 frt van előirányozva. A köz­
gyűlés ugv a mull évi számadásokat, mint a költség- 
előirányzatot tudomásul vette s helybenhagyta, bele­
egyezvén abba is, hogy a házat terhelő adós­
ság ez évben törlesztessék. Választmányi tagokul ugyan­
csak a múlt évben kilépetteket választották meg újra. 
A jövő évi nagypályadijra szobor-gy üjtemény nyel 
kapcsolatos képtár-csarnok-tervezetét tűzte ki az 
egyesület. A pályázat határideje az 1888-ik évi már- 
ezius hó 1-sü napjának esti 0 órája. Jutalom az egye­
sületi nagy aranyérem s esetleg a minisztérium által 
nyújtandó utazási ösztöndíj. A vonatépités köréből nagv- 
pályázalra a következő kérdést tűzték ki : adassanak 
elő a magyarországi viezinálD vasutak létesítése körül 
szerzett tapasztalatok s vonassanak le belőlük azok az 
építési, üzleti- és közgazdasági elvek, a melyek a viczi- 
nális vasutak további fejlesztése körül követendők vol­
nának. Pálvadij: az egylet nagy aranyérme és 1000 
frank: a pályázat határideje: 1888. évi febr. hó 25-ike. 
A pályaművek az egyesület titkári hivatalához intézen­
dő!;. A pályázatban csak az egyesület tagjai vehet­
nek részt.

— Az országos nőképző egyesület évi közgyűlé­
sét ma tartotta meg Veres Pálné Beniczky Herminasz- 
szony elnöklete mellett. Jelen voltak többek közt: gróf 
Teleki Sándorné, Bulyovszky Gyuláné, Herczeg Mihályné, 
Gönczi Pál stb. Az elnöknő emelkedett hangit, szépen 
átgondolt megnyitó beszéde után fölolvasták az évi je­
lentést, melyből kiemeljük a következőket: az egyesület 
iskolájában 11 osztályba 309 növendék járt, ezek közt 
c5 bennlakó; a főváros örökös alapítvány czimen telket 
adott az intézet javára, a melyen immár egy remek 
épület áll s mely a régibb épületrész styljében emelve, 
a fővárosnak díszére szolgál, az egyesület javára ren­
dezett operabál 792 frtot, a tavaszi vásár 2«i00 frtot 
jövedelmezett, — eliez ü felsége a király 300 s ö 
felsége a királyné 100 frttal járultak; — az egye­
sület javára adakoztak Szentiványi Miklós és József 1000 
frt. Hirsch báró 5000 frtot stb. A pénztári jelentés szerint, 
mely az 1885 8(1 iskolai év adatait öleli fel, az egyesület 
összes bevétele 32,781 frt 35 kr, kiadása 11G77 frt 2 
kr, tehát tiszta jövedelem 21104 frt 33 kr. Az egyesület 
tiszta vagyona 103091 frt 41 kr. Ezután a választást 
egvhangulag megejtették. A közgyűlés után a jelenlevők 
az intézet uj épületét tekintették meg, melynek c-zél- 
szerü és elegáns kivitele mindenkit kellemesen lepett 
meg, az uj épületrész szeptemberben már át fog ezéljá- 
nak adatni s igy nagyobb számú növendékekre van 
hely, érdekes megemlíteni, hogy a berendezésnél a la­
kótérinek mind a régibb épületrészben lesznek, egész­
ségügyi tekintetből, a melyre ez intézet oly kiváló gon­
dot fordít, hogy szinte páratlan. Mióta az intézet lenáll 
-- tehát 20 év alatt — egyetlen ragályos betegség sem 
fordult elő.

— A «Stefánia» pesti szegénygyermekkórliás- 
egylet Morlin■ Imre elnöklete alatt ina tartotta^ köz­
gyűlését. Az elnökség jelentése szerint a múlt évben 
mindössze 13,232 beteg gyermek vette igénybe a gyógy­
intézet jótékonyságát. Az intézet mull évi bevétele 
33103 frt 43 kr, kiadása 51,858 frt volt, az intézet va­
gyona jelenleg 200,087 frt 02 krt tesz ki, s igy az 
41,004 frt 89 krral gyarapodott. A jelentés tudomásul­
vétele után megválasztattak: elnöknek Zichy Ágost 
gróf. alelnüköknek .Morlin Imre és Török József, 
jegyzőnek Halász Dezső és ügyésznek Németh József 
dr. Választottak még ezeken kívül 22 választmányi ta­
got, mire a közgyűlés — mely az elnökségnek műkö­
déséért köszönetét szavazott — véget ért.

— Az országos nölper-egyesület ipariskolájában 
(ősz-uteza 7. sz., saját ház) a tanévet bezáró vizsgála­
tokat a következő sorrendben tartják meg: Junius 20-án 
délelőtt 8 órakor az I. osztály vizsgálata, ugyanaznap 
délután 4 órakor a II. osztály vizsgálata, junius 23-án 
délelőtt 8 órakor gyakorlati vizsgálat. _ Az évközben ké­
szített kézimunkákból rendezendő kiállítás jun. 20-án 
nyílik meg s 28-áig naponta reggel 9 órától délután 0 
óráig lesz a szülök, ügybarátok és érdeklődő közönség 
állal megtekinthető. A budai fiók ipartanmiihelyben (vár- 
kerti bazár) a kézi munkák kiállítása junius 20—28-ig 
lesz nyitva, szintén reggeli 9 órától este G-ig.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Turcsány József nyug. magy. kir. 

honvéd főhadnagy eljegyezte Örömön Etelkát, a mohá­
csi távirda kezelőjét. —'Szlávik Leó békésmegyei gazda 
eljegyezte Lengyel Bellát Szatmáron,

GYÁSZROVAT.
Regnler József, a bécsi Fremden-Blalt egyik kiváló 

belső munkatársa tegnap este kilencz órakor Bécsben 
meghalt. Franczia szülőktől származott, apja kalapgyá­
ros és 1. Napóleonnak kalap-szállilója volt. Szülői kiköl­
töztek Francziországból s Regnier tizenhárom év óta 
volt a bécsi zsurnalisztika kiváló tagja.

Sldó Titusz, miskolezi magy. kir. adópénztáros, jun. 
10-én, 47 éves korában Székcsl'ejérvárott meghalt. Te­
metése ma délután volt.

A hivat, lap jun. 12-ki számából.
Kitüntetés. Ö felsége, tavornoki báró Stummer 

Ágost, nyitramegyei nagybirtokosnak és törvényes utó­
dainak, a magyar bárói méltóságot, Müller Vil­
mos kereskedelmi tanácsosnak Budapesten, az ipar­
és kereskedelem terén szerzett érdemei elismeré­
seid a Ferencz József-rend lovagkeresztjét, dr. Lederer 
Sándor földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisz­
teri titkárnak buzgó és hasznos működése elismeréseid, a 
Ferencz József-rend lovagkeresztjét, Czai tnrisky György­
nek a titkos tanácsosi méltóságot díjmentesen, lelső- 
lieszkói Lieszkovsky István nyugállománybeli honvéd- 
századosnak a czimzeles őrnagyi jelleget díjmentesen 
adományozta.

Kinevezések. Ö felsége, Gruber Lajos, egyetemi 
magántanárt és a meteorológiai központi intézet obser- 
vátorát, ezen intézet igazgatójává a rendszeresitett illet­
ményekkel kinevezte, és neki az egyetemi nyilvános 
rendkívüli tanári czimet adományozta; továbbá a közös 
külügyminiszter, Lethbridge Ferencz kereskedőnek, a 
párisi íökonzulság által cs. és kir. konzuli ügyvivővé 
Honfleurba történt kinevezlelését jóváhagyta. A nagy­
szebeni kir. törvényszék elnöke, a nagy-szebeni királyi 
járásbírósághoz : ifj. Székács Pál, végzett jogászt, se* 
gélydijas joggyakornokká; a kassai m. kir. pénzügy- 
igazgo'ósás. Somogyi Gyula, és Tornulh/ai Miklós,

adóhivatali gyakornok-jelölteket, a sátoralja-ujhelyi kir. 
adóhivatalhoz díjtalan gyakornokokká; a soproni magyar 
kir. pénzügyigazgatóság, Kiss József, vasvári királyi 
járásbirósági segéd-hivatalszolgát, a győri magyar királyi 
fővámhivatalhoz hivatalszolgává: a brassói kir. törvény­
szék elnöke, Kaufmes János, Brassó városi ez. rendőr- 
tizedest és szabadságos altisztet, a felügyelete alatti 
fognrasi királyi járásbírósághoz hivalafszolga-segéddé 
nevezte ki.

Áthelyezések. A m. kir. igazságügyminiszter, Ná- 
dasdy Aladár felső-eöri kir. járásbirósági aljegyzőt a 
zalaegerszegi kir. törvényszékhez, Petrovits Valér vin- 
gai kir. járásbirósági és Kiss József temesvári kir. tör­
vényszéki aljegyzőket pedig kölcsönösen, Decker János 
németujvári kir. járásbirósági telekkönyvvezelöt a köz­
ségi kir. járásbírósághoz, Bardócz Bálint okláni kir. 
járásbirósági Írnokot a székelyudvarhelyi|;ir. törvény­
székhez helyezte át.

TÁVIRATOK.
Becs, jun. 12. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) Az itteni politikai kürök, a 
szerb kormányválságot illetőleg • egy esetle­
ges Pdsztks-mmiszterinmnák minden aggoda­
lom nélkül néznének elébe, mert általában 
az a nézet uralkodik, hogy minden szerb 
kormánynak, ha Szerbia javát tartja szem 
előtt, arra kell a fősulyt fektetnie, hogy fon* 
tartsa a barátságos viszonyt Ausztria-Magy ar- 
ország és Szerbia közölt.

Berlin, jun. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Mont. Rév. A császár állapota nem ad 
aggodalomra okot. Az attest görcsös fájdalmai csak 
nagy időközökben, szakadozottan és gyengén lép­
nek föl. A szemhéj gyulladása szilnőfélben.Déleiült liz 
órakor a császár fölkelt ágyából s a badeni nagyherezeg- 
nől fogadta. Délután félegykor a meiningeni örökös lier- 
czegno telt látogatást a császári palotában s egy 
teljes órán át maradt a beteg császárnál, a ki az 
őrség fölvonulásakor az ablaknál megjelent, de nem 
a történelmi sarokablaknál. Holnap kabinet-tanács 
lesz, a rendes jelentések folytatása végett. A csá­
szárné nem szakítja meg badeni kúráját. Az a 
megállapodás, hogy a császár 18-án Emsbe utazik, 
eddig változatlanul" áll. A trónörökös-család holnap 
este Londonba utazik, a honnan több heti tartóz­
kodásra Wight szigetére megy.

London, jun. 11. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Mont. R. Viktória királynőnek legújabb 
elhatározása folytán a királynő fölvonulása junius 
21-én a Buckingham-palotától a Westminsterben 
tartandó hálaistentiszteletre oly fényes lesz, a mi­
lyen pompát Londonban az 1828-iki koronázás 
óta nem láttak. A királynő a német trónörökösné­
vel hat fehér ló által vont s gazdagon aranyozott 
díszkocsiban fog ülni, a melyet tizenkét hasonló fo­
gat előz meg, a külföldi íejedelmi vendégekkel. A 
királyi herezegek a királynőt lovon kisérik. A pa­
zarul díszített hosszú utón tízezer főnyi különböző 
fegyvernemből való katonaság képez sorfalai. A West­
minsterben a királynőt családjának í‘>2 tagja, vala­
mint 1(1 európai király, királynő és! trónörökös ve­
szi körül.

Pótervár, jun. 12. A czéir tegnapelőtt Kara- 
gyorgyencs György herczeget kihallgatáson fogadta.

Pótervár. jun. 12. A Journal (test. Petersburg 
utal arra, hogy Francziaorszúg ellenzi az angol- 
töriih egyezménynek ama pontját, hogy Angolország 
Egyiptomot újabban megszállhassa, és azt az észre­
vételt teszi, hogy bizonyára fel lehet tételezni, hogy 
Francziaország nem egymaga foglal el ily álláspon­
tot a Wollt' és a porta között létrejött megállapodá­
sokkal szemben. A nevezett hírlap kijelenti továbbá, 
hogy a Közép-Ázsióira vonatkozólag Bombayból ér­
kező hírek nagyrészt koholmányok ieWegézel bírnak. 
Így a többi közölt legutóbb az állott a Reuter-ügy- 
nökség egy táviratában, hogy Kerle — melyet nz 
oroszok a vasul megvédése czéljából megszállottak 
— 110 werftnvire van Héráitól; holott az tényleg 
500 werftnyi távolságra van.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, jun. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforgalom 
szilárd irányban folyt le. Jegyeztek : Osztrák hitelrész- 
vény 283.80, magyar aranyjáradék 102.

Brüsszel, jun. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A felebbezési törvényszék felfüggesztette a kül­
földi elsőbbségi papíroknak a belgiai piaczokon fenállott 
kereskedelmi tilalmát.

Konstantinápoly, jun. 12. A Törökország, Anglia 
és Németország között kötendő kereskedelmi egyez­
mény tárgyában a két utóbbi állam kiküldöttei további 
utasításokért az illető kormányokhoz fordulok. — A 
gabona-kivitel Samounból megtiltatott.

Páris, jun. 11. (Esti terménytőzsde.) Búza. folyó 
hóra 27.25 (= 13.72 forint), júliusra 20.90 (= 13.55 
frt), július—augusztusra 20.50 (= 13.30 frt), utolsó 4 
hóra 24.75 (= 12.48 forint). Liszt folyó hóra
58.50 (= 18.52 frt), júliusra 58.75 (= 18.59 frt), 
július—augusztusra 58.00 (= 18.55 frt), utolsó 4 hóra 
54.75 (= 17.30 frt). Olaj folyó hóra 55.50 (= 27.90 
frt). júliusra 55.75 (= 28.10 frt), július—augusztusra
50.50 (= 28.50 frt), utolsó 4 bóra 57.75 (= 29.09 frt). 
Szesz folyó hóra 42.25 (= 23.25 frt), júliusra 42.25 
(= 23.25 frt), július—augusztusra 42.50 (= 23.38 frt), 
utolsó 4 hóra 40.75 (= 22.39 frt). Átszámítási árfolyam 
100 frk vista == 50.40 forint.

Newyork, jun. 11. (Kabelsürgüny) Petroleum fino­
mított 7ÜU Abel Test New-Yorkban júniusra 6|. Phila­
delphiában júniusra G|. Liszt 3.70. — Piros őszi búza 
helyben 98* cent (= 9.58 frt), júniusra 98 cent (=9.52 
frt), júliusra 95 J cent (= 9.22 frt), aug.-ra 91 Ve cent 
(= 8.88 frt) 100 kilokint. — Tengeri 48. — Gabona- 
fuvardij-imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekyö kontinen­
tális kikötőkbe 1£ cent (= 0.45 frt 100 kilokint).

IPARÜGYEK.
— A IV-lk közigazgatási kerületben megala­

kult ipariskolai albizottság ma ülésezett először érdemi­
leg Gebhardt Károly elöljáró elnöklete alatt és pedig az 
iparos tanulóknak a tanítási órákról történt gyakori el- 
késése miatt. Weimer Gyula ipariskolai igazgató indít­
ványára az albizottság — tekintettel az idevonatkozó 
rendtartási szabályzatban érintett fegyelmi eszközük kor­
látolt voltára — az iskola késedelmet mint mulasztást 
akként véli meggátolhatni, hogy a későn jövő tanuló az 
oktatási órák után j-—1 órai, és az elkésés ismétlődésé­
hez képest vasárnap délután is 1—2 óráig ott marasz- 
taltassék, a mennyiben pedig ily mulasztásnak az iparos 
esetleg a szülő vagy gyám az okozója, kisebb pénzbün­
tetések alkalmazandók. Ily értelemben javaslatot terjesz­
tenek a központi szakbizottsághoz. ..

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
**A Pallas Irodalmi és nyomdai részvény tár­

sulat ma tartotta 111-ik évi közgyűlésé) Kerkápoly 
Károly elnöklete alatt. A közgyűlésben a részvényesek 
854 részvényt tettek le. Jelen volt 10 részvényes 070 
részvény képviseletében. A jegyzőkönyv hitelesítésére 
Deutsch József és dr. Bévai Lajos részvényesek, an­
nak vezetésére Weinmann Fülöp kir. közjegyző ké­
rettek fel. Az igazgatóságnak a közgyűlés elé terjesztett 
jelentése szerint a múlt évi mérleg 84,873 frt 29 kr 
bruttó nyereséggel zárul, miből az összes üzletágak, a 
központi kezelés, (tiszti fizetés, kamat, adó, stb.) 37,958 
frt 80 krt tevő költségeinek, valamint a törlesztés, ér­

tékcsökkenés és elhasználás czimén szabályszerűen le­
írandó 21,104 Irt 7 kr levonása után 22,757 frt -12 
kr tiszta nyereség marad fenn, a melyre vonatkozólag 
az igazgatóság indítványozza: hogy a lefolyt üzletév 
tiszta nyeresége, melv nz 1885. évi 53 frt Irinyi nyere- 
svgállioznttal 22,810 frt 42 krt tesz, ne kerüljön kiosz­
tás alá, hanem abból 2200 fi t a szervezési költségek 
végleges törlesztésére fordittassék, a fenmaradú 20,010 
frt 42 krból a tartalékalapba 1210 fit 42 kr utaltassák, 
19,400 frt pétiig az «Egyetértés» vételárából irassek 
le, úgy hogy az a jövő évi vagyonmérlegben csak 
130,000 frtlal szerepeljen. Az igazgatóság és a fel­
ügyelő bizottság az által, hogy alapszabályszerü jutaléká­
ról lemond, maga részéről is közre kíván hatni azon 
czélra, hogy a társulat még eladatlan részvényei érté­
kesítéséig is nagyobb forgó tőkével rendelkezzék. A 
közgyűlés az igazgatóság jelentését jóváhagyólag tudo­
másul vette, a felmentvényt úgy az igazgatóságnak mint 
a felügyelő bizottságnak megadta. Végül az igazgató­
ságba az alapszabályok értelmében kilépő Kerkápol y 
Károly igazgatósági elnököt, Gönczy Pál igazgatót és 
dr. Gerö Lajos kezelő igazgatót további 3 évre köz- 
felkiáltással újból megválasztotta. Elnök megköszöni 
az újból való megválasztatást és biztosítja a részvé­
nyeseket, hogy az igazgatóság oda fog iörekedni, hogy 
jövőre minél jobb eredményt mutathasson fel, a mire 
az első öt hónap eredménye máris biztos kilátást nyújt. 
Bakovszky István részvényes köszönetét mond az 
igazgatóságnak működéséért s mint részvényes azt az 
óhaját fejezi ki, hogy az igazgatóság úgy, mint eddig 
is inkább arra törekedjék, hogy a vállalat minél jobban 
megizmosodjék. Ezzel a közgyűlés véget ért.

** A I.loyd magyar vlsszblztosltó részvény­
társaság ina tartotta meg alakuló közgyűlését a ma- 
gyar-franezia biztosító-részvény társaság helyiségében 
Lánezy Leó a pesti magyar kereskedelmi bank vezér- 
igazgatója elnöklete alatt, tiz részvényes jelenlétében, a 
kik teljesen aláírt ötezer részvény! képviselték. Az 
elnök konstatálta, hogy az egyenkint 200 fit névérlékről 
szóló 5000 daral) részvény teljesen elhelyezletett, és 
hogy az egy millió forint iy-vleges alaptőke 5O0.'o-ka 
500,000 frt készpénzben a pesti magyar kereskedelmi 
banknál be van fizetve. Az’.alapszabályok elfogadása és a 
társaság megalakítása után az igazgatóságba megválasz­
tattak : Bittó István, Tornyai Scliosberger Henrik, Müller 
Vilmos, Lánezy Leó, Szokoly Gyula, dr. Dalnoki Béla, 
Walirmartn József, Moskovilz Lajos, Schenker Gottfried, 
Lapeyriére B., dr. Hiller Albrecht, Linzer Imre, Pfiaurn 
Mór és Paner Leó, a felügyelő bizottság tagjaivá: dr. 
Steiner Miksa, dr. Kovácsy Sándor, Deutsch Antal, dr. 
Kán Béla és Brüll Annin. Az uj intézet a «magyar 
franczia», a «Phönix» biztositó társaságokkal szoros üz­
leti viszonyban fog állni.

BUDAPESTI ÁBÖ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Junius 12. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

■Herteler.dr F. Tornaj 
Wr.yr.cr X P0-a 
Slcrn K. Pécs 
Ronsl.rrgcr M. Prága 
Picike K. Plnurri 
Rachel V. RíisscMorf

London szálloda,
Petsalt R. Teplicz 
Russ I". Kikinda 
Tanpl V. Vorsciv.
Heinz A. I.csira 
Fiiedmann A. Slra-riila 
Fa-ser M. Prága 
Dobrojevils .1 Hatni

Holzwarth-Frohner száll.
Imliof J. Vnhrenbach 
Rersile M. Birs 
Engel M. Fiume 
Rarac M. Fiume 
Frond M Bukarest 
Soheio? M. Kanizsa 
Fisen-liidtor A. Szőjed 
Weinberger L. Del,r;-czen 
ll'hririann II. Re s 
l.üwy L. lié-i 
Rnsenbliith [. Récs 
Follinann S. L.-Undok 
Prunk A. L ne?
Dr. Weis? S. Tr nesin

Aranysas szálloda,
Viligby N. Frdiitarcsa 
Szabi. S. Bőrre,
Legény J. Karácson!
Sándor M. S?-Vdvailrly 
Helle í-\ I:.-Újvár 
Kune.-o .1 T.-Szt .Miklós 
bt fienk.’i (i. Kolo- var 
Dr. Riiriiscli I. Becs 
C-crmi A. Rilzliot

M.AIIamvasut-szálloda,
??al,ó J. Arad 
Bernte A. Beszlercrebánya 
Szén mik!.",sy J. (iám ,r 
Ziemielzki K. Újvidék 
Zsilkó A. Panesova 
Sehulhi.l F. Beielienbcrg 
Knyiesknnzki K. Telrinje 
Warmer L. Petmrsény 
DcuMbauin F. Budapest 
Kolmaycr l„ Urán?
Iloliir.ann A Bosznia 
Hullván i X. S?en-i 
l.u-;,: A. Mi-kolcz

Hungária szálloda,
Mo-kovil« II. lU rivély s 
Rosenberg A. Berlin 
Theoliadesz N. Braila 
Lábaiul F.. Paris 
Scildori A. Mel! ton 
Marcsea A, Nápoly 
Bernhard! RI Lomnitz 
Pokorny ,t. Ró s 
Nont H. fiiéi 
Ziffer F. Bées 
Dub M. Ró 3 
. ulsch il. PárD 

Áron Gy. Paris 
Berghauser M. Prága 
Sebuhm chcr F. Baja 
Kovács I. Konstantinápoly 
Walfisch .1. Bívs 
Hanieh ,1. Becs 
Tanders L. Amsterdam 
Slojkovils R. Szeged

Schmidt Orient szálloda,'
Balkányi 0. Nyirbaikány 
Manisch 0. LÉcsc 
Kramol n E né S?e7?árd 
Bach K.-né Szegzárd

B . ? O. B f yuh 
íir. Fn.;,.l 7i iien.Lr:s 
Dr II.../ h. Zályombrazo 
Him M. Zir-z 
Vis-rlcr II Tri s?t 
V.óal ok A Bér s
Morores (;. Béea
Moe-konyi .1- Fiume 
Gy ry .1. Zó!vom 
Meder .1. K,.mu",c?bánya 
Kummer II. Rurnslínfi 
Szlojanovüs (1. Belgrad 
.lakira .M B -lctád 
lír.. !y M. S -Pékr

Walter Fehérlő szálloda,
n .rváth A. Sralmár 
Kóve-y .1. Bá. s';a 
Czira L. N.-Kfiriis 
Gáríezv J Misk. lz'
VVemil r .i. K. Grell 
Briber M. fi: s 
Wi.rl J. U.rá'z 
í r -zltal M Berlin 
Károly M IV.: 
lianr.,l:= F. Mohács 
Matyók I.. Fszdergum 
Ré: á«y .1. Kain,'--3 
Mlllb r M lives 
Selnvarz .1 fi-es 
Klein K. P..z=nny 
Run,lek II. (b nf 
Müller K Luz.ru

István íóherezeg száll
Rr. S. blosser F. Práya 
1 Viilae A -Varsúny 
Hauer F. R e,
Hnehmann A. Rées 
We sskapprl K . fi. 3 
Wagner .1. Tri •/!
Budi : .1. Z.-ruu 
Kobri M Zer.la 
Vogel .1 Krems?
Vass J Be k?
K.lrs! J. Pozsony 
Laszti.' K. Zúztál)

Pannónia szálloda,
Horváth L. Ry.'.r 
Katz. A. Bér, v / jiz 
Hziiávvi I'. K. I 7.vár 
Seb si !,. Sz-Udvarhely 
-Xazy L. Tar!.
JUirniondy Zs. Felesül 
Horváth F.-né Deia
H-ciirin .1. X -Szeben 
Székely V. N.-Kaniz-a 
Fiffhinann J Miskolci 
VV. is?. .1. Miskolc?.
Taller d. Dcbreczen 
[>-. llaacz .1 Orosháza 
l'api- Gy. X -F.ny I 
Kraus? I. Srcgzlrd 
llaguly K. Uriyo 
Klin.0 P. Gybnsy,.:
Fuhrmann .1. .Miskolci 
Xuding A. LTrn 
Szilárdty J. K.-Czt -Márton 
II inig L. Eszter,yc.rri

Két korona szálloda.
Bauneder W. Kecskemét 
Viriyh R. Erdély 
P.izmándi J DSmsüd 
Dobos L. Újvidék 
Donáth A. Oernovií-z 
Spitzer M. Zsámbék 
Tuti B. Gyöngyös 
Möller F. Paks 
Szabó .1. Békés 
Lengyel A. N -Várad 
Madarász D. Debrcrzen 
F.rdélyi M. Jászberény

NYILT-TÉR.
A mai értéktőzsdei forgalomnak szilárd iránya volt

— Osztrák hitel részvény 283.10-től 283.70-ig, magyar 
aranvjáradék 101.85-töl 101.90-ig, magyar papirjáradék 
87.80-tól 87.85-ig köttetett.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 283.70
— 283.80, magyar aranyjáradék 101,874—101.90, ma­
gyar papirjáradék 87.824—87.85.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,

A vetések állása.
Sztlonta, jun. 10. (Az Egyetértés tndósitása.) Négy 

heti folytonos esőzés után egy bét óta száraz időnk van. 
Az. őszi vetések, melyek az egész tavaszon ily szépen 
állottak, fejlődésükben elmaradottak. Rozs alig van még 
negyed szemben, a búza pedig vagy most virágzik, 
vagy alig virágzott el, általában igen gazdag és szép 
kalászi!, s ha zivatar le nem dönti vagy hőség meg nem 
szorítja, bő aratást ígér. Nem úgy a tavasziak, árpa és 
többnyire a zab is sinli a sok esőt és hűvös időt, igen 
elmaradt, ritka és csenevész, sőt a sok esőtől talaja 
megkeményedven, most a szárazságot alig tűri. Ezekből 
jó termés alig várható. Kapás növények szintén elma­
radtak. A kapálást az eső hátráltatván, roppant elgazo­
sodtak és kétszeres munka után is alig fejlődnek. Ta- 
karmánynerniiek, bükköny, hero szép, ez utóbbi először 
levágva jó eredményt adott, a hol sikerült eső nélkül 
felvenni. A kaszálók megjavultak, a jövő héten kezdik 
a kaszálást. A jószág egészséges.

1305 Előkelő orvosi tekintélyek n. in.1
dr. Korúniji tu mir kir. tanársuti, tlr. Jirtmántku tr„ 
dr. Hetit, dr. Srlttrlmmer tanár, ár. Stillrr tanár,^ 
dr. Kelnitz, dr. Herman .S', főorvos stb. Jlada- 
pesten: dr. Rraun tanár udvari tanácsos, /ff 
dr. Rokitansky tanár, korinálnytanácsot 
dr. Schnitxtcr tanár, dr. Oser tanár, 
dr, Ili liter n it: tanár, ár. Borz egye­
temi tr„ dr. Rótt tr., dr. jllaren- 
rvtller, Riitentliali dr. Kantz, 
dr, fíold udvari orvos, dr.
Ratsy a bécsi orvosi col-
legitim titkára stb. stb. AA Aj ^ 6y
Récsben; iVStte fuiy- Ar ~ A) 0

-

.0

a Hygiea-Sprudel
^ nemcsak a Icgkitil-

r C>.S^^iiülili, legkellemesebb
izil és ll‘gegészségcsebb 

^ V ‘v 4$yz Ital, hanem egyszersmind az 
A emésztési, lélegzési és vizc- 

l szervezetek bajaiban -<—•«<■— 
elsőrendű syógy viz.

'Kapható EllESIÍl'TY I.. adv. szállítónál, továbbá 
»^y^'niinden filszerkereskedcs és vendéglőben. - Főraktár:

^iAUTNER ABOLF-iál, jSS=. *
L<»g.lol>l> óvszer n e1u>I«--.-n «-Ilon,

NAPIREND: junius 13-án,
Haptír : Hétfii. — Rém. kath.: Páduai Antal. —■ Prol.: 

Tóbiás. — Görög-orosz; (junius 1.) — Zsidó: (sivan 21.) 
— Nap kél 4 ó. 3 p, nyug, 7 ó. 57 p. — Hobt kél 21 
p. éjfél után, nyug. 11 o. 34 p. d. e. — Utolsó negyed 
délután 2 óra 51 percekor.

Igazságügy minise tér fogad (".. ll. 5—1.7.
Horvát minieitor fogad d. e. 10—d. u. 2.
A magyar tudományos akadémia 11. osztályának ülése 

d. u. 5 órakor. Értekeznek: Kőváry László és Wesze- 
lovszky Károly.

A fővárosi köalgaagatási bieottság ülése d. e. 10 óra­
kor az uj városház társalgó termében.

A fővárosi gazdasági ós pénzügyi bizottság ülése d. e. 
10 órakor a régi városháza tanácstermében.

Az orsz. mintarajztanoda rajzkiálütása (Andrássy-ut 71 = 
sz.) d. e. 9— d. ii. (1.

A kereskedelmi mnzeum a városligeti iparcsarnokban 
d. e. 10—12 és d. u. 4—7.

Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz.
Üvegfostészeti kiállítás Kratzmann Ette műtermében (a 

fii vészkert mellett) egész nap, tlij nélkül.
Vürüs-kereszt-egyletErzsóbet-kórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—ll| 
óra között.

Nemaeti múzeum ; term, és néprajzi tár d. e. 9 d. U. 1.
Iparművészeti muzeum az Andrássy-uton d. e. 9-töl 

d. il. 1-ig.
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10— 

12 és (1. il. 2—4 óráig.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanilóképezde épü­

lőiében d. e. 9—12 és d. u. 3—G,
Műszaki iparmuieum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9— cl. u. 1 és d. u. 3—5.
Egyetemi füvéezkert az iillői-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—6-ig.
Múzeumi könyvtár d. e, 9-től d. u. 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
A magyar országos panoráma Ivárosliget volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigánvzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona- 
zenekari hangverseny.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Nemzeti szálloda.

Bele» J. Arad 
Popovits M. Pancsova 
Kepv3 Gy. Debreezen 
Kólnay L. Munla 
Kálnay L. Miskolci 
Wimmer J. Esztergom 
Dr. Murinyl E. Eszlergom 
Beretvás F. N.-Kőtös 
Bogdán V. Zsombolya 
Bogdán A. Zsombolya 
Knszapinovils ü. Pancsova 
Nicoiajevits Sz. Pancsova 
Kara R. Pancsova

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Gr. Széchényi S. Tolna 
Gr. Széchényi M.-né Tolna 
Gr. Eszlerházv J. Erdély 
Br. Scnnyey L. Paczin 
Br. Bilinlilt J. M.-Vásárhely 
Grail .1. Mcdgyaszó 
Szmrccsányi Gy A.-Kulin 
Inkey A. Szombathely 
Bartakovils A. T.-Sáp 
Dora J. D -Pcntelo 
Kürlhy L. Komatcm 

.Krupecz R. T.-Szt -Márton 
Haderer A, Belgrál 
Wehli K. Pozsony 
Jnnkovils A. Belgrad 
Snindletnó Gybngyüi 
Blum J. Becseholy 
Leibenfroit F. tites

Franki Pb. Bécs 
Forster B. Paks 
Maorin M. Bukarest 
Waibel F. Kuchen 
Ziegler J. Zurich 
Blumrcieh h". Bees 
Misk-ovic L. Belgrad 
Schlosser S. Becs 
Spergel E. Oravieza 
Brady C. Krcmsier 
Rádcr E. Lipcse

Magyar király szálloda.
Dr. Goldner M. Béca 
Sebestyén L. Kanizsa 
Rilke A. Becs 
Flegch D. BrUnn 
Frankfutior N. Wolnacbt 
Koloni s f Nürnberg 
Hegyes? F. BczJán 
Ncuhauser J Komárom

Fehérhattyu szálloda.
R-jso M. V. Kraká 
Tólh S. Jászkisér 
Schwatz J. Tó-Almás 
Kovács J. Sz.-Somlyó 
Schwarz J. Tó-Almás 
Groszmann J Tornalya 
Gescheit M, Pulnok

Vadászkiirt szálloda.
Gr. Forgócli B. Mándok 
Maltyasowsky T. Muzsla 
Korsay L. Crmény 
llenéz. E. Turkcve 
Schefeiik J. Sze!n;k

I Eladó hasak!
Három szolidan épített, elegánsan bí-rendezell, részint 15 

és 30 évi adómentességii, kisebb nagyobb 2 és 3 emeletéi 
ház, jó lakbér jövedelmű, az Andrássy-utlinz legközelebben 
fekvőliáz. eladó.esetleg ,jó fekvő 15 vagy 30 évi adómentességgel 
bíró liázlelekkel bni-serélemlö. Bővebbel közvetlen vevőknek 
ad l.üvf Lázár VE, Révay-ultza 8, fél 2-töl fél 3-ig.

SZÍNHAZAK és mulatságok.
M.KIR. OPERAHAZj

Budapest, junius 13-án, 
Áe operahéiz zárva. 
Holnap, junius 14-én. 

Bérletsziinetben.
A zsidó nő.

NÉP-SZINRÁZ.
Budapest, junius 13-án, 

Blaha Lujza asszony mint 
vendég

Czernin M. k. a. és Szirmai 
Imre föllépése.

A
piros bugyelláris

Eredeti népszínmű, dalokkal 
3 felvon. Irta Csepreghy E.

Személyek:t ...Török M. Szirmai I.
Zsófi Blaha L.
Julis Pavtényiné
Menrzi Czernin M.
lluszárkapit. Szilágyi
Csillag Tamássy
Peták Németh
Boros Marton

Pennas Szabó
Hájas Horváth
Kósza Vidor
Misi Ujári
1. kisblró V. Kovács
2. kisbiró Kosa
1 Iregbéres Izsó
Jóska Baranyai
Hanti i Béni 1.
Kati Molnár 1.
Legény Narczisz
Leány Agostoni B.
Lajcsi Fodor
Sustál: Kláriié
Lakatos leg. lény vári

Kezdete 18 órakor.
Holnap, junius 14-án. 

Hunyadi József fellépése.
A bertészleány.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 13-án.
peleskei nótárius

Eredeti bohózat dalokkal és 
táiiezeznl 3 szakaszban. 

Kezdete 7 órakor

Első fővárosi orphenm
Somossy Károly Igazgató.

Magymezö-uicxa 8?- S2. 1:59
Fellépnek: Az itt oly kedvelt parodisztikusok Brothers 
Hu fine. Martens nővérek. ICtif/fer kisasszony német 
dalénekesnő. Szitát' kisasszony, magyar dalénekesnő. Mr. 
Becker torna-művész. Anniit Lajos or. elsőrendű jelleni- 
szinész. Miss Konstantia, az idomított 10 kakadujával. 
füstin Tani és Adolf, nyujtú-lornamüvészok. és a közön­
ség kedvencze : Schenk Márton, ének-komikus.

IDŐJÁRÁS, junius 12. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak:

Európában: A légnyomás helyzetében kevés a változás 
a depresszió (754—757) Oroszországban, a nagy légnyomás 
(367—709) a kontinens nyugati rérzében van. Az idő" vál­
tozó.. szeles, hűvös.

Hazánkban: Északnyugatias, részben délnyugati as, 
belyenkint erős szelek mellett, a hűvös hőmérséklet keveset 
változott, a légnyomás keleten nagyobbodott, nyugaton alig 
változott. — Az idő változó, derűs váltakozik butussal, sze 
les. Esők délen belyenkint voltak, többnyire kis mennyi 
ségben.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Általában változó, szeles, hűvös idői vár­

hatni, belyenkint esővel.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés junius 1-seji 

számában.
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p,en hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

KIH III
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

Kedves Juliskám.
Ma ott leszek csókollak. Őriz­
kedj a grtibacsi tanáriul.

T........... k Zoltán.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap béküldetik,
Oktatás.

és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

_ Eladás.
1954 Használt is nj
tazineutes és lietörés elleni
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
fi iiz.'.'.ckrény gyári raktárban, 
t. ilupest, n -koroua-uteza II.

Három jól idomított
vizslaeb eladó. Hol ? meg­
mondja kiadóhivatal. ldi)7

Eladó nyaraló.
a li-i i'rll.i ".".en. s. é|( árnyas 
d.-.d - rtlel. gvdmi'ib süssél, só- 
I-... . . esve 1400 □ ól. Az 
ízületben van 3 tágas szoba. 
.* veianda. konyha, birilószoha.

pun :■»•. Cíim a kiadóhiva­
talban. -1 W

Egy 120 Dőlés
Iiázt el<‘lí

: \ III. kerületijén szabad kéz­
ből eladó. liuvcbLet a kiadó- 
hivatalban. lőOti

Hirdetmény.
Néhai Tanbiugor Béla hagyaté­
kához tartozó két garnitnra 10 
lóerejii, iluplaczilindcres,kiliinő 
karban levő, Hornsby-IV-le

gözcséplőgvp eladó.
' A kél garnitúra ára 4500 Irt, 

Eladó továbbá egy szintén jó 
kai ban lévő Röck-lélel kövU 
malom-szerkezet; ára 
200 fi t. Végre, a lürök-szl-mik- 
lósi vasiit-állomástól fél órá­
nyira fekvő 290 hold első 
osztályú szántóföld, gaz­
dasági épületekkel, bérlő-lakkal 
stb. ellátva, szabad kézből el- 

, ailó. A fold jelenleg bérbe van 
adva (11 frtért holdanként);

Nyakkendők
V, darab tiszta selyem nyakkendő 1 fit 
20 kr, 12 db liliom galb-r 1 Irt HO kr, 
I linóm ing 1 (it Ml kr, egy pór ierli 
harisnya 20 kr, I halc-sonl fűző 2 fii. 
Leveb-kel kérek Sohwarcz A., 
nyakkendő- és leliérnemii-gyaríhoz 
II. nagyim /'i-nlczn M. sz. ala intézni.

kívánatra nagy 
képes árjegyzékemet. 197:1

Részletfizetésre
szilárd asztalos és kárpitos bútor 
helyben valamint a vidéken is 

bérlet azonban 2 év múlva le- j egyszerű és díszes kivileiben 
telik. Értekezni lehet Szőke minden jo allomusn es hi- 
Kálmán hagvatéki tömeggon.l- tclt or,do™lb 0"7°“e 
„Ok orral, ' Pa Kengvelen szere oly jutányos arak melleit, 
(posta- é- vasútállomás. Jász- Imev s/.brd gyártmány »«on. 
Nagv-Kuii-Szolnokinegyébeii). . »»» ke.zponzBaetiamellett 

•JliiG nem kapható olcsóbban, a mi­
ről személyesen meggyőződni 

Bútorokat az liléinknek szabadon áll.
BÚTORGYÁRrészletfizetés mellett log- 

.1 u tiVuy osabbnu hupliatuak,
li -.lc-ségvs évi lakók, továbbá 
ev\ b.l/.arliak. tanárok, állam- 
hivatalnokok, valamint jómódú 
.- \.nck Hinlaposleii ■ s vidé­

ken felvilágásitást nyújt 5£’ 0 '*• 
Kovács Forcncz ur. a fi 
zella-tér 3. sz., I. emeleti bi 
lm- raktárban. 20011 gyógyszertárban.

Gavalléroktól
levetett fórilrnhák legjobb 
karban és olcsóbban mint 
akárhol, kaphatók : IV. kér. 
hatvaui-nteza 15. ez. I-ső 
ein. ruliakölcsönzőintézet, tisz­
tiló és javítás műhelye. Gyer­
mek ruhák nagy választék­
ban. llkio

Egy szoba-bútor,
jutányos áron eladó. Bővebbet 
"e lap kiadóhivatalban 3589. 
sz. alatt.

Vétel.

Képes áijegyzéM; a viiléüieis Káltleiuek
208U

Kun-Madarason egy jó karban 
lévő ti lóerejii Garrett

k a s, á 11

Pianinót
keresek megvételre. Ajánlatok 
«Pianino 3579» alalt a kiadó­
hivatalba.

Megvételre kerestetik
egy jó karban levő nagy 
füvtiökáil. Levélheti ajánla­
tok «F. It. I). 3087» sz. alatt 
e lap kiadóhivatalába kéretnek.

Birtok
kerestetik megvélelre; 2.5—75 _ _

ii- cséplőjével cgvült 1000 frtért ezer Irt értékéig. Berger \ ilmos bir. a mi biztosítókul szol- 
11- eladó. Tudakozódhatni olt a 11,, Török-uteza40. Budapesten, gállial. Bővebb értesítést ad a

Alkalmazást keres
Egy vasúti hivatalnok,
ki az egyszerű és kettős könyv­
vitelben, továbbá a magyar leve- 
levelezésben tökéletesen jártas, 
délutáni megfelelő foglalkozást 
szerény {feltételek mellett 
keres. Bővebbet e lap kiadó­
hivatalában. 3551

Női divatáru
vagy ehhez hasonló üzletbe 
ajánlkozik elárusitónőnek egy 
igen tisztességes családból való 
kisasszony. Szives megkeresé­
sek «Női divatáru 35511» ezim 
alatt a kiadóim-, intézendőlc.

Kiszolgált számvevő őrmester,
keresztény, ki az utóbbi 
években mint könyvve­
zető működött, szerény 
föltételek mellett bármi­
nemű alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 3583

Bizalmi állást
keres pénzintézetek, gyárak 
vagy biztositó intézőtöknél,
egy 10 éves jogvégzett egyén, 
volt segély-egyleti igazgató, 
10.000 Irt becsérlékii vagyonnal

Eky ifién szép,
magas, 1-8 éves 1 uh eil nő ;il-1 
kalmnzást kercsihinlkaszirnő 
i-zitkrászdábni vag\ kávéiéi/.- 
ban. de csakis tisztességes he­
lyen. fa.au a Kiadóhivatalban 

1511

Alkalmazást nyer
Kis» rangú budapesti 

házban,
ügyes ügynök
azonnal felvételik. Hol? meg­
tudható a kiadóhivatalban.

1503

Lakás és bérlet.

A szünnapokra
aj.iiilko. K 1 
a/. 01 - ág I 
évi-ki' -lo-
vo! i. zi. gora. iiaiuzm és

Egy szépen
bútorozott uiczai szoba külön

Magánosok ügyel lilébe.
Egy gyermektelen házaspárnál 

. lakást, esetleg teljes ellátást 
y idi.-i Ijl, laii|i-i h ,„zlu.s keresettel re„-
;i-I- I 1 al;.diámul 1
- ii miik., I.,tt delkező . Iiesel.h vagv

•- tértin. Bővebbel a kiodóluva- 
nyelvl.-iiiiló. Leveleket tall>;u>- 3585

Taufévft 15111- .zim alatta 
Kiad.dm aluli,.1 intéz > .„i kér

Leczkeórát
óhajt adni egy IV. évi 
joghallgató. Szives ajánla­
tok «S. S. 3577» sz. a. e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Különféle.
Átköltözködéseket

<? A’

a ijüu BŐ
p aaBBBHMaaBBwafeBMaga E
S keleti szé|iilil-vzei- ínéin urez-1 

I feMél. I i!r. Hullj- állal javítva | 
sokszor kipróbálva. V kői é 

idomok természetes gyöngéd>é 
gél. fehérségéi és elevenségé 
Idézi elő. elnivolilj i 11 széptől, 
niájloltokat, és iin|iUlésl. — 

Ara S5 kr.

RABORANTIUM.
rtolévlietlen baj-, bajusz- 
sz.akálnüvesztő szer. IX-y üveg] 

ára 1 Irt és 1 Irt Ml kr.

21-is; 2121 I kiadóhivatal. 151(1

vasul vagy hajóval (helyben is).
n. csomagolás inogtaliaritá- pléh, vas, érezek stb. fel dol­
ed val eszközölnek, uj szerke- gozására bádogosok. Inka- 

bejárattal, egy vagy két fiatal • j-.etfi, belülről kárpitozott fian- fosok, rézművesek, lámpá­
in- részére, esetleg teljes ellá- ,--ja cs. Iclr. szab. batorko- gyáruk stb. részére, 
lássál is, szerény feltételek csiltbal Mi 11 (lentrió s'/i-vsyiimol
melleit kiadó. Bővebbet e lap 1 n \ TTTT T TMTTTf ‘......................kiadóhivatalában iiíJOf) VAIÍU 6S JlblJljllNILlV kilünu minusegben szállít
ÁKecskemétiuito^ ]“»»“- HOTTELMAHH A.

. Dorottya-ntcza ö. sz. ±Söwb. 111*1) VPrS'lTNbail augusztus 1-ére R„do,r.„i.,z 5 y .Ziítiős Ä
kiadó szép nagy Kezesség minden Síáverl. ....... , .... . I

Hadseregbeli egvének „avo- A««««1»8 >10 ol.Yáf■-kom 
r.ai árjegvzékhen 'részesülnek.;-^- az eddig! hely,seggel
— Hivatalnokok kedvezményt szemben,
nyernek. — Lakás-tudakozó Árjegyzéket ingyen és 
intézet. 2082 bérmentve.

i Budapest,
I TÖRÖK JÓZSEF
íeyógyszeitürában, Király-niczj \'i

Hmlitpesten nagyban é-. y ü

Tpt szabaflitva!
utexa f>. szám. I-'iókja:

bolthelyiség két ki­
rakattal s két bejá-1 
rattal. Bővebbet a j 
kiadóhivatal 2549. 1503

Amlrássy-ut 20. szám. I 
— Dobos ti. .lózselj 
kocskeméli-ulcza 12. sz.. i 
császári ős királyi udv. | 
szúllilú. — Seidl József 
kovonaherczeg-iilcza IS. | 
Wcrlli-imer és Franki. I 
Nagybani eladás: Ta- 
káls Fajos. Iialvani-n. |

a tyúkszem kínzó fajdal mát .ii, 
— Így kiált fel számos egyén, 
S ezt csakis a Gecrling-fóle 
tyúkszem és bőrkenTénvedés 
elleni különlegességnek köszö­
nöm. F.gy üveg ecsettel tokban 
csak 40 kr. 89G

Raktár: Budapesten Török 
József gyógyszertára, király- 
hitrza 12.

Oszlr’s-Bnagspar1 F AlBßiÄMiCS TÁRSASÁQ

ir’l.-el- h'riínnlra hujyen, hirmoitenen l-iihleinel;.

<L* 10 P G ll >V.
Gyár: ÚJPEST, K.-MEGYER.

Központi iroda és raktár:
BUDAPEST, Andrássy-ut 23.

Vezérigazgató: John Block.
Különösen ajánlja kiváló pontos szerkezetű, rendkívül 

érzékeny, toló-sólylyal biró, mérőkarral ellátott
százados marha-mérlegeit

erős vaskorláttal és feljáró deszkahidd.nl a következő árakban : 
1000% mérőkép. 2'20’"/ hosszú, 127'"/ széles híddal 105 Irt. 
1250 « « 2-20« « 1.30« ,< « 225
1500 « ,« 2-30« « 1'5-U « « 2-15
Szabadat, szerkezetű vaskerekkel ellátva mindegyik mérleg 26 frttal drágább
Alapittatou a uagyméltósáuu in. Kir. lülilinivelcs-. ipar- és keresk. miniszter 
urnák 188!. évi XLIV. i.-czikkben kifejezel! állami kedvezmények megadását 

biziosiió 50340 882. sz. leirata köveikeztébeu.

MELROSE 
--- HAJ RESTORERKedvelt és

NEM hajfestöver, nem pisrkitja a bőrt sem a fehcrneiniit, 
lassankint adja vissza az. ú’sz hajnak ifjúkori színét 
éo udesvgét. Egy üveg ára 2 f. 50.
Maßyitrorezügi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyuz Bn,lapost, király.ntczn 

Kicsiboni olailtis LUEFF M.-nól vúczi utcza 2s. sz-
12

Ruilajii-stvii. Károly-körút 7. szám alatt lévő

Tokaj-hegyaljai bor-raktár
ajánlja ezennel a

tállyai saját pinezéiböl
közvetlen ideszállitolt hamisítatlan

szamorodni borait,
lepecsételt literes palaezkokban 30, 40 és (10 krjával; pa- 

I laczkért 5 kr. belét külön fizetendő. — Továbbá tokaji 
zamatos és édes uszu-borait.l élliteres üvegekben 80 krlól 
2 írtig. Mindezen borok hektoliterenkint 28 frllól 400 írtig
is megn-iidelbetők. Ezeken kívül kitűnő vörös borok 

N lepecsételt literes palaezkokban 30 és 40 krért
:i“pl*"ik' STERN LIPÓT.

Vgyanott egy ügyes helyi-ügynök azonnal folvé-

A «PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában (Budapest kecskeméti--iteza C. sz. megjelent :

Gyakorlati kézikönyv

Irta

Kobány Mihály,
3 tif* helyett 1 frt 50 kr 9G táblával

A O XT JL, A IX DÁVID
Legnagyobb czipőíirú-raktiira elad és szétküld elismert legjobb gyártmányú 
czipőket és csizmákat, felülmúlja facon, eleganezia és szilárdságra nézve a legfino­

mabb kézimunkát. — ítész czipők és csizmák óriási raktára.

italt nraü számúra: frt
Borjubőr ezugos czipők........ 4.—

« betétes «  4.50
Regatta, kötni való «  3.50

« vitorla-vászonból
sárga csikókkal ................ 3.50

Lasting v. bürezipűk. pinctéreknil; 2.50

Árai liü]irire's számára: Irt
Lästig rzugos-czipők.-V—
Zergebőr « « 3.30
casting regatta « 2.40 
Rőr " « o 2.50
Vilorlavász. regatta 2.20

Bővebbet legújabb árjegyzékemben, mely több 100 legdivatosabb ábrákat tartalmaz, 
melyben az egész árú-raktár fényképezve van, s melyet bárkinek ingyen és bérmentve küld

u£ug'-u.láur JD.y Budapest,
Muzeum kör-út I. Deák Fercncz-tér 6. Váczi kőr-út 12.

300,000
nyerhető legközelebb.
1 kisvárosi ígérvény

Húzás 1S87. július 1-én.
Főnyeremény 200,000 frt.

1 Földhitel-Ígérvény
Húzás 1887. június 15-én. 
Főnyeremény 50,000 frt.

1 Kincsem - sorsjegy
Húzás 1887. június 24-én. 
Főnyeremény 50,000 fit.
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Mind a 3

Összesen

3.

1.50

le­

li a vall együttvéve csak 
bélyeggel együtt.

5.

„■ír
bank- és váltó-üzlete

POLITZER S.,

BUDAPEST
Dorottvii-utcza 12. sz.

A „MERCUR“ lap előfizetési 

ára egy évre, bérmentes bekül­

déssel együtt 3 forint.

Az „EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 Irt, egy negyed 
évre 5 frt.

tetili.

TITKOS
betegségek.

A rokUnk bemutatott számtalan 
niffbuható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb Si leg- 
Ismertebb rendeleti intézet n hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értokesittetnek, lejtuelo- 

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
44 év óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten,dob-uteza IS. sz. 
titkos betegségok, tehetőt- 
lenseg, önlertőzés, fehérfolyás 
levélik:- is biztosan gyúgv-ittatnak. 
Hendelesi órák: reggel U—3-ig. 
d.u. l- á-ig, este 7—10-ig. 2131

A iJxLLAS kiadóhivatalában Buda- 
>r kecsícmőti-utoza 6.) kapálté

210(5

Elgyengültek,
akik ifjúkori bűnök, magömlés, tehe­
tetlenség, férligycngeség az (ünfertö- 
zés következmenyei) tartós sikerrel s 
kezesség melleit gyógyitlatnak a világ­
hírű Dr. Miiíler törzs-föor- 
vos Mlracujo készítményei 

által. Ara 3 Irt lu kr.

Dr. Müller főtörzsorvos

Miraculo-injectiója
és labdacsai veszély és fájdalom 
nélkül gyógyitják a húgycső minden 
kifolyását, hurut ifehéríulyá») néhány 
nap alatt, idillt esetekben is — ahol 

I más szer már sikertelen maradt is — 
! alaposait s minden rossz következ­

mény nélkül. Ara 1 Irt Hu krajezár 
Kgyedlili készítő St. Georgs-Apo­
theke Becsben, V., Wirnmergasse 
XI. Budapesten Török József gyógy- 

I szertárában király-uleza 12. Ui4

Recompense de 16000 fr. — Nombrenses Medailles d’Or.

SZÓTÁR.
_ I

Fzójegyzék és nyelvtan: 
rnt".’jegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
li anczia szútárirúk után. 
3 nagy kütet, fűzve 1U frt 

kötve 12 frU

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kecskeméti-utcza 6.

Cliina-vasbor.
A China-Larocho nem közönséges reklám-készitmény, hanem oly szer, melynek 

becsét és hasznosságát a vele végic-bajlolt számos kisérlel us lanulmány kétségen 
kívül bebtzonyilá.

Ezen bor-elixir teljesen tartalmazza a legjobb kinabéj-f.-leségek minden hatásos 
alkaUészét. íz- rendkívül kellemes (még akkor is. ha vasal tartalmaz). A kórházak­
ban végrehajtott számos kísérlet mindig a legjobb eredményről leli tanúságot.
gyomorbéintcimak, cmósztotleiiBÓg, vérszegénység, sápkor, gyenge fejlő­
dés, betegségből! üdülés eseteiben és makacs lrizak ellen.

Ara 3 én 2 forint. 179
PARIS, £2£5. i*ue T>i-ont.

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Budapest, király-uleza 12.

(iy orsun szánul6

borostyimkö-olajlak-féiiymáz.
Minden szolgáló 

általlegkönnycbbcn 
alkalmazható szó- 
liii|iaillrtk. bol­
ti-. konylir.l 

lieri'iiilezéNelt. 
allrtli.aliliiUoU 
stli. mázolására. 
Ez.cn olaj-laklény- 
máz a padlóknak 

icgmáz.oland
tárgyaknak a legszebb és legtartósabb fényt 
adja. Ezen borostyánkő olajlak fénymdz. kel 
színárnyalatban és pedig Hlti'KlWImi-iin vagy 
meiLKyharilil sziliben kapható. Ara egy 
kiirts liiid.igimlnezkiiuli 1 IVt '-itl kr 
u. ú. Mimién H—lu iiégysz.ögmólernyi területre 
egy ki i szükséges. Megrendeléseknél kéretik 
az óhajtott színárnyalatot megnevezni. A má­
zoláshoz alkalmas eesetek kaphatók nálam 

SO kr o. é. darabját.

Vér tisztító
Dr. OLLXVIER-től.

Szobapadló-fénymáz

T"
3

Sikeres és más szerek által hatásában utol nem ért szer, mely a bujakor miu­
den nemét, valamint minden káros következményeit alaposai) gyógyít ja. — Ralis 
kórházaiban fényes eredményeket értek el vele, a következő bajuknál : Alkati bujakor 
(vagy syphilis), bujnkéros (syphilitinis) fekélyek, folyások, mirigydaganatok, száj-, 
torok- és orrbajok, csúz, csontbéintulmuk, gürvély, börbajok, milyenek a pik­
kely kiitog, bepes s mindennemű bujnkéros kiütések, továbbá a másod- és 
karmadlagos bujakór minden tünetei akár örökölve, akár közvetlenül szó- 
rezvo lettek is azok. Biztos szer a syphiliticus természetű magtalanság, 
rhenmatikns és csázoa bántalmak eseteiben, s minden o nemű bajban, s 
általában az infieiáll vérből eredő bajok ellen. Ezen kellemes és biztos gyógyszer jósá­
gának legfényesebb bizonyítéka 60 évi fennállása és az egész világon! elterjedése 
— Ara: egy nagy doboz 5 frt, egy kiesi 2 frt 50 kr. 7;*,

Egyeiiili főraktár: TOROK JÓZSEF gipszeiméi. Bniapesi, király-ntcza 12. száui.

kemény és puha 
padlózatok haszná­
latára, természetes 
átlátszó és sárgás­
barna sziliben.utób­
bi legnagyobb részt 
puha padlózatokhoz 
való használatra. •— 
Ezen padlózat! fény- 
máz. minden házi 
szolga vagy szolgáló 
leány állal azonnal 
használható, gyor­
son szárad él rnér-

I a legpompásabb Ili- 
Mirfényt fejleszd.— 

Ára: 1 kiirts «írthoz 1 Irt 50 Ur. IV-I 
I kiirts doboz 81) kr o. é. Ezen padlózat! 

fény máz tökélclosen szagtalan és háromszor 
annyit szolgáltat, mint a külföldi konkmren-

óhajtott szi,,árnyalatul megnevezni. A padló- 
I zatok későbbi lolytonos^conscrválása é< a pad-

padló-fényes, tő viaszgyártnráriyom (természetes 
lohér vagy sárga viszszinben) kultintiicn aján­

latos darabokban 20 kr és 10 krrtrt.

BÜTOR-GYC3B.S-FÉNY,
melylyel mindenki (akár minden gyei 
mek áltál) koi.ott vagy romlott buto 
rail csakis könnyű bedörzsidés alia' 
máj.Illeni ujja fényosilheti es mindé- 
ezen tenynyel kezelt bútorok, tárgya'- 
stb. tükörhöz hasonló lényt nyerne! 
Meg a sutot (dajfcstékkcl festett tár 
gyük is, u. m. ajtók, .hszkanir/ato-- 
stb., továbbá természeti cserfából ke 
sziléit bútorok, ha ezen gyorsfény 
nyel kezeltetnek, „ lakkhoz, hason« 
lényt mutatnak. Arii: bádogdo 
bozoUbiui a 50 Ur. kisebb á 

•J5 kr o. v.

Magyar lulyéliun y
sötvííelíote gyois-fónymá./

alkalmas lAbbeliliez, magas celziiiAU- 
rn. Irtszerszrtmokra. szijszereUre. 
laltarrtbiílükre, esrtbfírükee. bőrrel 
bevont ülfí-lmtorokra stb. Egyaránt 
alkalmas viksz- és lnUb«riu!l. A folyé­
kony gyorslenymáz (minden üvegben tártál 
rnazó) sponygya segítségével vékonyan rámá 
zoltatik a bőrre, nyomban szárad és minden 
kelrtlrts ís eiíyrtb l'Aradsiíy: iirtlkiil 
rögtön egy hosszabb ideig eltartó (elülmulliat- 
latr sötétfekete fényt kuksünöz a bőrnek. \ 
gyors-lénymáz nemcsak hogy teljesen ártal­
matlan a körre nézve, Iranern konserválja azt, 
fenntartja simulékonyságát, puhaságát, viz- 

mentességét és a bőr olyan rria-ad. mintha uj volna. Ara égy 
üvegnek 50 kr, egy kis üvegnek 25 kr, egy kilós üvegnek 

2 Irt o. é.

Bőr- és j).Ttkú-( köröm) élelmi ken öcs,
legalkalmasabb litbbi-Illicz. vndrtsz 
rsizimi, Irts7.t-rs7.5in. Iiinlrtlildf-I. 
egyáltalán minden bőrből készített tár­
gyukra. A börélclmi kenőcs tcljorcn szag­
talan, a bőrt épségben tartja, puhítja, nyu- 
lékonynyá teszi, vízmentes és tartós, a 
bőrt a penészedés-, liasaduzás- és repedés­
től megóvja. Epén úgy megóvja a lovak- 
é-s állalkörmöket (palák) hasadozás-, re- 
pedezés- és morz.sadozástól. A hör-élelmi- 
kenöcs soha meg nem avasodik, a napijh 
fel nem olvad, télen meg nem fagy. A 
bőr-élelmi kenőcs ép úgy fekete mint 

, sárga átlátszó színben egyenlő árak mellett
rendelhető meg. Ára: bftdoji'dobozolibon á 25 kr, á 

-10 kr. é-s I kiirts doboz Arii I l'rl 20 Ur.

A villányi íöherczegi pinezészet
bérlője SCHUTH VILMOS

ajánlja a budapesti országos kiállítás alkalmával íremmel 
kitüntetett kitűnő minőségű

voids w nesz mi?u mim sajaiiermesu uoraii
melyek kívánatra palar-zkokban vagy bordókban kényleges 

mennyiségben szállíttatnak.
Budapesten Lápossy társánál (Haas-féle palo­
tában) és Rabseh Sándornál (nemzeti szállo­

dában. váezi-utczában) kaphatók. 14ji

Ősz baj 
sincs többé!

A I»IC'<iI!E>IARE roucui vegyész által készített

M é 1 a n o g <"> ii e
a hajat, bajuszt vagy szakállt azonnal fekete, barna, gosz- 
tenyoBíinü vagy szőkévé festi a nélkül, hogy a bőrt meg­
festené, ti fehérneműi piszkitaná vagy beavatatlatrok által tel- 

ismerbető volna. Teljesen ártalmatlan.
F.gy doboz ára .‘1.50 frl. — Vidékre 11.95 frt beküldése mel­
leit bérmentve vagy utánvéttel. Budapesten : Török J. gyógy­

szertára, király-ntcza 12. 1783

Kedvező alkalom!
! ízlelem feloszlatása miatt az összes áruk mélyen a 

bevásárlási árun alól *812

A KGEIöADATNAK.
ll. rn. albumok, legyezők, esernyők, börárnk, utazó

j eszközök, játéktáruk, illatszerek és mindezen szak-
d mába vágó eztkkek.
I Bátorkodom tehát a n. é. közönséget ezen valóban bed­
's vezu alkalom felhasználására szép és finom disznói áruk 
a beszerzésére felhívni. Mély tisztelettel

Löwenstein Zsigmond
a Budapest, hat vaui-ntez 15, szemben az ujvilág-ulcával.
I A kirakat valamint az egész berendezés is eladandó, y

Vidéki megrendelések 1 Irton alól nem eszközöltetnek. Nagybani vevők iulányos árleengedésben része 
............................... ............................................ ......... • • • -.................... sokk ‘ •sülnek. Az összes lenlnevczctt gyártmányaim megfelelő magvar és német használati utasításul 

látva. Valódi minőségben, nagy és kisebb mennyiségben kaphatók
IBS E* HÜ5. (BL vegytani torményok gyára BUDAPESTEN,
lllLl<aJt3 “®nP király-utcza 47-ik szám, I. emelet,

a hová minden Írásbeli megrendelés intézendő.
Fiókraktár: Budapesten, V.. nagykorona-urcza 12. szám. Thauer József urnái.

ul el vannak

VII. kér ,
11153

WEISS JOHANN
ÁRUHÁZA

BRUNN, Ferdinaiidsgiisse Nr.

övő Héten Húzás!

3@®@@®©©®@@9eM@@ee©©ee®e
© oVBS DEBLAA/nz. 1'UNcAí

Vállozallan miaósegu vasas ililany.
1 Párisi orvosi akadémia által 

I elismert, Franczlaországban nyll- 
I vánosan elfogadott. Szt. Pétcrvárt ' 

az orvosi tanács által autorisáltatott.

©

©
9
a

n „
"5 Ezen pitul.ik, melyek az iblany-és vastartalmaiben w 
-» osztoznak, kiválóan alkalmasak a görvenyliól származott ® 

annyira változatos betegségeknél (idült daganatok, httgyre- a 
» kedés, a testbeni rósz nedvek stb.) mik ellen az egyszerű ^ 
j) vastartalmú anyagok hatással nem bírnak ; a Chlorose W 
3 (sápadtság), a Leucorrhée (febérfolyás), Aménorrhóe © 
p\ (havitisztuíási nehézségek) a Phthisis (sorvadás) és ©
2 Syphilis (bujakor) stb. Végre igen alkalmas szer a szer- a
5 vek működésének előmozdítására és a gyenge, vizenyős ® 
9 vérű szervezetek átváltoztatására. '
j) Jeovzet. — A tisztáiba és hamisított vasas iblany kár- © 

tékonv és izgató gyógyszer. A valódi Pilules de Blancard A 
mint authenticus, ezüst lemezzel van /V / zz S

" lepecsételve és az üvegesére ragasztott 0
3 zöld vignettán névaláirásunkkal ellátva.
3 Hmnucisn á Paris, HUE BONAPARTE 40.
3 Egy üveg ára 2 frt 50 kr., kis üveg I frt 25 kr. -j
7, Budapesten főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertála, a 
V, király-utcza 12. szám. 1.5)7 &

KlncsemSorsjegyil

I nyári kaiiimgarn-üzövetekl
moshatók és gyönyörű minták 

60 cm. széles

í 1 teljes férfi öltönyre j
jótállás mellett 7 méter

aloilmiiiiirpaszi
a legjobb, férfi fehérneműre 

11 vég jótállás mellett 30 rőfj 
, széles 8 frt 50 lír.

a legkitűnőbb minőség 
1135 cm. széles tiszta gyapjú j

1 teljes térti öltönyre
H.IO mtrű Forint.

valódi römerstBdtl, 
nagyon alkalmas úri, nüi él 
gyermek febemem(lekre, jótállás 

mellett 29 röf
11 vég 4.4 széles 4 frt 50 

1 vég ■ , széles 5 frt 75

^ J Kincsem-Sorsjegy j ^ Kincsem-Sorsjegy
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egyelt
A „BUDAPESTI LLOYD“ kiadóhivatalának bank- I* Keváry Ármin
Óö valtó-üzíetö, Engel Zsigmond és társa Boröttya-UtCZa 8. Budapest, IV., „‘latvani-uteza (Nemzeti Cassinó).

I3i*ocat, i
a legújabb és legelegánsabb, női ruhákra tiszta gyapjú, minden 

divatos sziliben •
|l5 meter» frl 50 kr.|

egy teljes í-ulntvu.

I boston7 Wi
1 női ruhákra a legújabb,
I jótállás, hogy sziliét lúg- Mö
1 báni mosás által sem egra!
I veszti, a legdivatosabb 
mintákban 1 ruha 1Ü me- ^ 

j ter ti forint.

Nöi-ingeic;

erős vászon vagy ehiífon- 
búl, minden nagyságban 

csipkebetétlel
(i (lrb ii frt 73 Zw.

líriia szöTetEt 1
valódi franczia satin szé-®j|! 
les bordmral, a jelen Sw 
idényben a legújabb ésK$| 
legelegánsabb 1 teljes ruha lag 

10 meter 4 forint. |jM

Nöi-kötények
chiffon, creton, nyers vá­
szon és oxforditól csipké­
vel szegve a legújabb di- 

! val szerint i
O tliivnl.» Irt. 1

Chiffon ^
kitűnő minőség, úri. női B§j!; 

lés gyermek fehérrubákra 
$ nagyon alkalmas. 90 cm. KJ 
j széles, jótállás mellett 30Bi
J1 rőt vég 5 frt 50 ltr.||$

Postáulánvét melletti szállitús.

illát és árjegyzéke!: ingyen és tómeniíe
Meg nem felelő készségesen visszavételit.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdái részvénytársaság körforgógén^n IV. Uacsl'empli-u-t.cj«'« Q száPh
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CSAK BÉRMEÍ

Vidékre post] 
Egy - -
k>y M cvro .
Külföldre
Franczia-, Óla
országokba,
valamint » 
szerződéshez ll
Egy szám ál

Heg

Egy i{ 
Meg 
A rn 

felelt. K| 
fog függi 
nem keil 
ugyan i( 
géget, h 

Ma d 
A neij 
A baji 

is, a kirf 
be fog 

A kői] 
inogtak-1 
tak, s 
parancs 
tői, s l| 
beinek.

Az el| 
södtek.

Nem 
van kiid 
löllje gyj 
összeszc 
van mél 
ered méri 
lehetség] 

A me 
nemzet ij 
kormán] 
felszapo| 
Ehhez 
mitva,
A korul 
maradnj 

Term] 
ha az 
hány n; 
delmet 
tágítani 
kodik, 
must, 
eszenvii 
Nyitráb.l 
mert mi 
ben. niiij 
házánál 
L-zállotli 
vasra v< 
Nagy váj 
hogy a I 
lani, he 
tegye, ti 
katasztrl 
fel s a 
két kioj 
eszközli 

De a| 
Ila if 

enged 
szaktól I 
mány 

Válad 
gyár kd 
behozal 
melynej 
nem v<| 
zeit vol

A kot 
hulló vi 
s a soh| 
engem, 
elszáll ; 
nincs .ni 
erővel 1| 

Miki 
sok koc 
emberi 
pihenve | 
álomkéj 

Más 
Belelj 

mint sz 
öreg ha 
nyelvbe 
a csend 

A na 
házsoro 
kelők, 1 
vet a v 

A k 
kok s 
a kaki 
térő g 
megza1 

I A ti 
a sémi 

Kari 
val, m 
nyuszi 
a pitai 
vaszl. 
merül 
lóira 1'. 
ECguck 
teleti I 
eléri a 
beli I 
egyen 
kanná 
nem h 
Bodri 
kifejlót 
dönget 
«csiba 
sabb í


